



Odchod z NATO by bol pre Slovensko nevýhodný, výdavky na obranu by sa museli mnohonásobne zvýšiť	3
Online, spravypozri.sk, 30. 3. 2024, 9:32	
O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov, vypočujú ich budúci týždeň	4
Online, sportdnes.sk, 3. 4. 2024, 11:47	
Rozdelenie spoločnosti sa pre výsledok volieb ešte viac prehĺbi, politológa prekvapili dve veci	5
Online, sportdnes.sk, 4. 4. 2024, 14:31	
O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov, vypočujú ich budúci týždeň	7
Online, finreport.sk, 5. 4. 2024, 0:00	
Toto sú najlepší lekári na Slovensku podľa Forbes: Nájdete tu aj šesť osobností z Prešovského kraja	8
Online, presovak.sk, 5. 4. 2024, 8:25	
Toto sú najlepší lekári na Slovensku. Sú medzi nimi aj košíckí špecialisti	11
Online, koscak.sk, 5. 4. 2024, 8:30	
Opustil nás doc. Mgr. Milan Olejník, PhD.	13
Online, sav.sk, 5. 4. 2024, 8:34	
Toto sú najlepší lekári na Slovensku podľa Forbes. Sú medzi nimi aj tí vaši?	14
Online, zilinak.sk, 5. 4. 2024, 9:00	
Toto sú najlepší lekári na Slovensku podľa Forbes. Sú medzi nimi aj tí vaši?	17
Online, bratislavak.sk, 5. 4. 2024, 9:00	
O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov, vypočujú ich budúci týždeň	20
Online, parlamentnelisty.sk, 5. 4. 2024, 9:00	
Bezpohlavný jazyk sa na Slovensku šíri. Čoraz viac ho používajú aj novinári	21
Online, standard.sk, 5. 4. 2024, 9:08	
O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov	24
Online, standard.sk, 5. 4. 2024, 9:45	
O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov, vypočujú ich budúci týždeň	25
Online, sita.sk, 5. 4. 2024, 9:50	
O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov, vypočujú ich budúci týždeň	26
Online, maxivyber.sk, 5. 4. 2024, 9:50	
O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov, vypočujú ich budúci týždeň	27
Online, 24hod.sk, 5. 4. 2024, 9:50	
O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov, vypočujú ich budúci týždeň -- Agentúrne správy	28
Online, bratislavaden.sk, 5. 4. 2024, 10:35	
O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov, vypočujú ich budúci týždeň	29
Online, klocher.sk, 5. 4. 2024, 10:35	
O uvoľnený post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov	30
Online, domov.sme.sk, 5. 4. 2024, 10:47	
O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov	31
Online, trend.sk, 5. 4. 2024, 11:54	
Vyvetraj si po voľbách hlavu. Skvelé miesta na výlet len na skok od Košíc	32
Online, hnonline.sk, 6. 4. 2024, 14:00	
Rozdelenie spoločnosti sa pre výsledok volieb ešte viac prehĺbi, politológa prekvapili dve veci	34



Online, finreport.sk, 7. 4. 2024, 0:00

Rozdelenie spoločnosti sa pre výsledok volieb ešte viac prehíbi, politológa Eštoka prekvapili dve veci 36

Online, parlamentnelisty.sk, 7. 4. 2024, 11:00

Rozdelenie spoločnosti sa pre výsledok volieb ešte viac prehíbi, politológa prekvapili dve veci 38

Online, sita.sk, 7. 4. 2024, 12:06

Rozdelenie spoločnosti sa pre výsledok volieb ešte viac prehíbi, politológa prekvapili dve veci 39

Online, 24hod.sk, 7. 4. 2024, 12:06

Rozdelenie spoločnosti sa pre výsledok volieb ešte viac prehíbi, politológa prekvapili dve veci 41

Online, akcnezeny.sk, 7. 4. 2024, 13:00

Rozdelenie spoločnosti sa pre výsledok volieb ešte viac prehíbi, politológa prekvapili dve veci 43

Online, klocher.sk, 7. 4. 2024, 13:35

Správy 45

Rozhlas, Rádio Košice, 7. 4. 2024, 15:59

Politológ: Najviac prekvapil výrazný rozdiel výsledkov 46

Tlač, Plus jeden deň, 8. 4. 2024



Odchod z NATO by bol pre Slovensko nevýhodný, výdavky na obranu by sa museli mnohonásobne zvýšiť [↗](#)

📅 30. 3. 2024, 9:32, Zdroj: [spravy.pozri.sk](#) [↗](#), Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 1 476 GRP: 0,03 OTS: 0,00 AVE: 184 EUR

Samotný proces vystúpenia z NATO ťažko opísať, pretože tak ešte žiadny členský štát neučinil.

30.3.2024 (SITA.sk) - Prípadné vystúpenie Slovenska zo Severoatlantickej aliancie (NATO) by nedávalo žiadny zmysel a bolo by veľmi nevýhodné. Pre agentúru SITA to pri príležitosti 20. výročia vstupu Slovenska do NATO skonštatoval politológ Peter Dubóczi z Katedry politológie Filozofickej fakulty **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**.

Strata bezpečnostných záruk

Dodal, že v prípade, ak by Slovensko vystúpilo z NATO, znamenalo by to pre štát stratu bezpečnostných záruk, hlasu v medzinárodnom prostredí, a zároveň by Slovensko bolo nútené spoliehať sa len na vlastnú obranu.

„Ak niekomu prekáža, že v rámci podmienok členstva v NATO musíme do našej obrany investovať aspoň 2 percentá HDP, tieto výdavky by sa po vystúpení museli mnohonásobne zvýšiť. To by znamenalo oslabenie financovania iných oblastí,“ zdôraznil.

Politológ poukázal aj na to, že na vystúpenie zo severoatlantických štruktúr nie je v tejto chvíli na Slovensku ani spoločenská objednávka. Pripustil však, že v uplynulom roku podpora slovenského členstva v NATO v spoločnosti poklesla.

Čo ukazujú čísla?

„Podľa prieskumov organizácie Globsec dosiahla po ruskej invázii na Ukrajinu v roku 2022 rekordných 72 percent a v tom ďalšom sa dostala na úroveň 58 percent. Ak sa však pozrieme na prieskum NATO, ktorý bol realizovaný koncom roka 2023, za zotrvanie Slovenska v NATO by bolo 60 percent Slovákov. Za odchod 23 percent,“ približuje Dubóczi konkrétne čísla.

Prevalu pozitívneho nahládania na slovenské členstvo v NATO podľa neho ukazujú i ďalšie čísla.

„Spomeniem to, že ako veľmi dôležitú alebo dôležitú pre budúcu bezpečnosť Slovenska vníma Alianciu 64 percent respondentov. Aj to vypovedá o tom, že vystúpenie Slovenska z NATO nedáva zmysel. Jednoducho nie je v súlade ani s logikou bezpečnosti, ani logikou demokracie,“ uviedol.

Žiadny štát ešte z NATO nevystúpil

Dubóczi tiež poznamenal, že praktickú podobu samotného procesu vystúpenia z NATO možno len ťažko opísať, keďže tak ešte žiadny členský štát neučinil a nie je na to precedens.

„V hypotetickej situácii by však z formálneho hľadiska nemalo ísť o nič náročné. Formálny postup je uvedený v článku 13 Severoatlantickej zmluvy. Uvádza, že každý štát, ktorý chce vystúpiť, musí zaslať Spojeným štátom americkým (ako depozitárovi) oznámenie o vypovedaní?, ktoré USA následne postúpia ostatným členom aliancie. Po uplynutí ročnej lehoty by bol daný štát vylúčený,“ vysvetlil.

Zdroj WebNoviny.sk © SITA Všetky práva vyhradené

Najčítanejšia najnovšia správa

Záporožská jadrová elektráreň sa po ruskom útoku ocitla „na pokraji výpadku energie“

5.4.2024 (SITA.sk) - Záporožskej jadrovej elektrárni hrozí po ruskom útoku výpadok energie. Ako referuje web news.sky.com, uviedla to ukrajinská štátna energetická spoločnosť Enerhoatom.

„Vonkajšie vzdušné vedenie, ktoré dodáva energiu z ukrajinskej energetickej siete do Záporožskej jadrovej elektrárne, bolo dnes (vo štvrtok) odpojené po ruskom útočnom ostrefovaní,“ uviedol Enerhoatom. Vo vyhlásení sa ďalej uvádza, že existuje riziko „núdzového stavu“.

„V prípade odpojenia tejto poslednej komunikačnej linky s národnou elektrizačnou sústavou bude elektráreň na pokraji ďalšieho výpadku prúdu, čo je vážnym porušením podmienok jej bezpečnej prevádzky,“ poznamenala ďalej spoločnosť Enerhoatom.

Elektráreň zažila od vypuknutia vojny už osem úplných výpadkov a jeden čiastočný.

Zdieľaj článok



O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov, vypočujú ich budúci týždeň [↗](#)

📅 3. 4. 2024, 11:47, Zdroj: sportdnes.sk [↗](#), Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 153 GRP: 0,00 OTS: 0,00 AVE: 57 EUR

Dnes v kategórii: Slovensko pred 2 hod. 0

Vyplýva to z informácií zverejnených na webe Národnej rady SR.

5.4.2024 (SITA.sk) - O uvoľnený post sudcu Ústavného súdu SR sa uchádza päť kandidátov. Vyplýva to z informácií zverejnených na internetovej stránke Národnej rady SR.

Antona Dulaka za kandidáta navrhla Fakulta práva Paneurópskej vysokej školy. Líviu Trellovú zas Právnická fakulta Univerzity Komenského v Bratislave. Právnická fakulta **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** ako kandidátku navrhla Martinu Jánošíkovú. Koaličný poslanec Roman Michelko navrhol ako kandidátku Michaelu Královú a Verejný ochranca práv Róbert Dobrovodský zase Zuzanu Pitoňákovú.

Kandidátov vypočujú na zasadnutí Ústavnoprávneho výboru NR SR v utorok 9. a v stredu 10. apríla.

Zdroj: WebNoviny.sk © SITA Všetky práva vyhradené.

PREDOŠLÝ ČLÁNOK



Rozdelenie spoločnosti sa pre výsledok volieb ešte viac prehĺbi, politológa prekvapili dve veci [📄](#)

📅 4. 4. 2024, 14:31, Zdroj: [sportdnes.sk](#) [📄](#), Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 153 GRP: 0,00 OTS: 0,00 AVE: 57 EUR

Dnes v kategórii: Slovensko pred 100 min. 0

„Výhra Pellegriniho znamená pre koalíčné strany, že budú mať v prezidentskom paláci svojho človeka," povedal Gabriel Eštok.

7.4.2024 (SITA.sk) - Najväčším prekvapením volieb je výrazný rozdiel výsledkov oboch kandidátov, skonštatoval pre agentúru SITA politológ Gabriel Eštok z Katedry politológie Filozofickej fakulty **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**.

Druhé prekvapenie volieb

Poukázal pri tom na prieskumy verejnej mienky, ktoré predpovedali tesný výsledok a dodal, že volebný úspech Petra Pellegriniho je priamo úmerný pre tento typ volieb, vysokej volebnej účasti, ktorá v druhom kole prezidentských volieb prekročila 61 percent.

„ Len v prvých priamych voľbách prezidenta v roku 1999 bola volebná účasť vyššia. Vysokú volebnú účasť považujem za druhé prekvapenie týchto volieb," vraví Eštok.

Veľká časť voličov bude sklamaná

Rovnako poukázal aj na to, že víťazný kandidát Pellegrini dokázal v druhom kole pritiahnúť k urnám o 600-tisíc viac voličov, čo podľa politológa ukazuje schopnosť jeho volebného tímu výrazne mobilizovať vo volebnej kampani pred druhým kolom.

>>> Online (minúta po minúte) z priebehu 2. kola a volebnej noci

„ Mandát budúceho prezidenta tak je, v porovnaní s výsledkami prezidentských volieb z minulosti, silnejší. Na druhú stranu, Korčok dokázal osloviť viac ako milión a dvesto tisíc voličov, čo by v minulosti stačilo na víťazstvo v druhom kole takmer všetkých prezidentských volieb. Na slovenské pomery tak bude veľká časť voličov po voľbách sklamaná," skonštatoval Eštok a dodal, že výsledok potvrdzuje výraznú polarizáciu slovenskej spoločnosti.

Mobilizácia voličov

Eštok je toho názoru, že Pellegrini mal po prvom kole volieb lepšiu východiskovú pozíciu, než jeho súper Ivan Korčok, a to z toho dôvodu, že mal viac možností, kde hľadať ďalších voličov, pre ktorých v prvom kole nebol kandidátom.

>>> Kompletné výsledky 2. kola prezidentských volieb

„ Volebná účasť a počet hlasov pre víťaza volieb dokazujú, že Pellegrini túto šancu využil. Dokázal to aj napriek tomu, že podpora koalíčných partnerov bola pred druhým kolom skôr vlažná. Pellegrini si nielen udržal voličov z prvého kola, ale získal aj značnú časť voličov Štefana Harabina a Krisztiána Forróa, prípadne voličov, ktorí sa prvého kola nezúčastnili. Nastavenie kampane širokého záberu je tak možné označiť ako úspešné," vraví politológ.

Silná podpora

Poznamenal však, že ani v Korčokovej kampani, a to aj napriek prehre, nevníma zásadné chyby. To, že porazený prezidentský kandidát získal viac ako 1,2 milióna voličských hlasov podľa Eštoka poukazuje na silnú podporu pre Korčoka, hoci sa zdá, že v súčasnosti ide o maximum možného pre Korčokov druh programu.

„ Aj jeho tím preukázal schopnosť výrazne mobilizovať voličov. V porovnaní s prvým kolom dokázal Korčok v druhom kole volieb osloviť o tritisíc voličov viac. Na víťazstvo to však v tomto súboji nestačilo," dodáva politológ.

Obhajoba súčasnej vlády

Prezidentské voľby podľa Eštoka naznačujú, že túžby väčšiny slovenského elektorátu sa od septembrových parlamentných volieb nezmenili, a preto ich výsledok môže byť využitý ako argument na obhajobu politiky súčasnej vládnej koalície.

„ Programové výzvy pre novozvoleného prezidenta sa budú výrazne prekrývať s výzvami, ktoré identifikuje súčasná vláda. Rozdelenie slovenskej spoločnosti vedúce k vzniku konfliktných situácií na slovenskej politickej scéne sa mu však, pri pohľade na výsledok volieb, len ťažko podarí zmierniť," konštatuje.

Súlada a spolupráca



Politológ dodáva, že ak by boli tieto voľby chápané ako referendum o vláde Robert Fica (predseda vlády a predseda strany Smer-SD), tak by toto referendum bolo pre vládu úspešné.

„ Výhra Pellegriniho znamená pre koalíčné strany, že budú mať v prezidentskom paláci svojho človeka. Na najbližšie obdobie očakávam súlad a spoluprácu medzi koalíciou vládných strán v parlamente, vládou a prezidentom,“ predvída Eštok.

DOPORUČUJEME PREČÍTAŤ TIEŽ

Nezanevrite na Slovensko, naša krajina vás potrebuje. Kresťanskí demokrati vyzvali mladých ľudí, aby po...

Rozdelenie spoločnosti

Poznamenal, že výsledky prezidentských volieb len potvrdzujú rozdelenie slovenskej spoločnosti a pomyselné zákopové línie medzi jej rôznymi časťami ešte väčšmi prehľbujú.

„ Nie je to však prekvapujúce, systém volieb prezidenta je na Slovensku nastavený tak, že bez ohľadu na víťaza spoločnosť prirodzeným spôsobom polarizuje. To príliš nenahráva napĺňaniu predvolebného sľubu Pellegriniho priniesť do spoločnosti pokoj,“ uzavrel Eštok.

Zdroj: WebNoviny.sk © SITA Všetky práva vyhradené.

PREDOŠLÝ ČLÁNOK



O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov, vypočujú ich budúci týždeň [🔗](#)

📅 5. 4. 2024, 0:00, Zdroj: finreport.sk [🔗](#), Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 2 895 GRP: 0,06 OTS: 0,00 AVE: 222 EUR

5.4.2024 (SITA.sk) - O uvoľnený post sudcu Ústavného súdu SR sa uchádza päť kandidátov. Vyplýva to z informácií zverejnených na internetovej stránke Národnej rady SR.

Antona Dulaka za kandidáta navrhol Fakulta práva Paneurópskej vysokej školy. Líviu Trellovú zas Právnická fakulta Univerzity Komenského v Bratislave. Právnická fakulta **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** ako kandidátku navrhol Martinu Jánošíkovú. Koaličný poslanec Roman Michelko navrhol ako kandidátku Michaelu Královú a Verejný ochranca práv Róbert Dobrovodský zase Zuzanu Pitoňákovú.

Kandidátov vypočujú na zasadnutí Ústavnoprávneho výboru NR SR v utorok 9. a v stredu 10. apríla.

Autor: FinReport.sk



Toto sú najlepší lekári na Slovensku podľa Forbes: Nájdete tu aj šesť osobností z Prešovského kraja [✉](#)

📅 5. 4. 2024, 8:25, Zdroj: presovak.sk [✉](#), Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Pavol Jarčuška

Dosah: 1 395 GRP: 0,03 OTS: 0,00 AVE: 180 EUR

Patrícia Kurpašová • 05 apríl 2024, 08:25

Foto: forbes.sk

Časopis Forbes zverejnil pred pár dňami rebríček 75 najlepších osobností medicíny. V magazíne sa rozhodli oceniť prácu top lekárov a lekárk na Slovensku a predstaviť tak medicínske osobnosti, ktoré patria medzi najrešpektovanejšie.

„V spolupráci s lekáorskými odbornými organizáciami a ďalšími medicínskymi autoritami sme sa snažili vyzdvihnúť odborníkov naprieč všetkými odbormi. Tých, ktorí prinášajú inovatívne metódy, vykonávajú zložité operačné výkony alebo odvádzajú skvelú prácu v ambulanciách,“ uviedol Forbes na svojej webovej stránke.

Na výbere osobností spolupracovali so 150 lekármi a lekárkami. Tí nominovali kolegov a kolegyně zo svojho odboru, ktorí spĺňajú kritériá vysokej odbornej, ale aj etickej úrovne práce, pôsobia na Slovensku a stále sú vo svojej profesii aktívni. Rebríček hodnotil až 37 lekáorských odborov a do premiérového výberu sa napokon dostalo 75 špičkových lekárov z celej krajiny.

Ako uviedol jeden z prednostov kliník, ktorý sa na výbere podieľal, pri svojich nomináciách zohľadňoval vynikajúcu klinickú reputáciu v komunite lekárov aj pacientov. „Tiež skutočnosť, že daný lekár alebo lekárka sú odborne uznávanou klinickou aj vedeckou osobnosťou presahujúcou hranice Slovenska,“ dodal s tým, že dôraz kládol aj na ich osobnostnú integritu. Časopis Forbes sa zároveň ospravedlnil ostatným lekárkam a lekárom, ktorí sa pre obmedzený počet miest do výberu nedostali.

Medzi ocenenými sú:

Bratislavský kraj

Jozef Köppl – Anesteziológia a intenzívna medicína, Bratislava

Viera Štvrtinová – Angiológia, Bratislava

Juraj Maďarič – Angiológia, Bratislava

Peter Celec – Biomedicína, Bratislava

Irena Klímová – Čelustná ortopédia, Bratislava

Alexander Ferko – Chirurgia, Bratislava

Daniel Pindák – Chirurgia, Bratislava

Dušan Buchvald – Dermatovenerológia, Bratislava

Katarína Poláková – Dermatovenerológia, Bratislava

Juraj Payer – Endokrinológia, Bratislava

Andrea Kološová – Epidemiológia, Bratislava

Katarína Chamutyová – Fyziatria, balneológia a liečebná rehabilitácia, Dunajská Lužná

Boris Pekárek – Gastroenterológia, Bratislava

Iveta Míkva – Genetika, Bratislava

Vladimír Ferianec – Gynekológia a pôrodníctvo, Bratislava

Martin Petrenko – Gynekológia a pôrodníctvo, Bratislava

Angelika Bátorová – Hematológia, Bratislava

Mária Kachlíková – Infektológia a tropická medicína, Bratislava

Peter Sabaka – Infektológia a tropická medicína, Bratislava



Matej Nosáľ – Kardiochirurgia, Bratislava
Michal Hulman – Kardiochirurgia, Bratislava
Eva Gonçalvesová – Kardiológia, Bratislava
Peter Hlivák – Kardiológia, Bratislava
Radovan Piovarči – Oftalmológia, Bratislava
Dana Tomčíková – Oftalmológia, Bratislava
Michal Mego – Onkológia, Bratislava
Alexandra Kolenová – Onkológia, Bratislava
Zuzana Žilinská – Orgánové transplantácie, Bratislava
Andrey Švec – Ortopédia, Bratislava
Boris Šteňo – Ortopédia, Bratislava
Milan Kokavec – Ortopédia, Bratislava
Barbora Slabá – Paliatívna medicína, Bratislava
Beata Kartousová – Pediatria, Bratislava
Elena Prokopová – Pediatria, Bratislava
Drahomír Palenčár – Plastická chirurgia, Bratislava
Jozef Hašto – Psychiatria, Bratislava a Trenčín
Barbora Vašečková – Psychiatria, Bratislava
Viera Lehotská – Rádiológia, Bratislava
Alexander Mayer – Riadenie vo verejnom zdravotníctve, Bratislava
Dušan Hamar – Telovýchovné lekárstvo, Bratislava
Silvia Vajcziková – Úrazová chirurgia, Bratislava
Ladislav Czakó – Ústna, čeľusťná a tvárová chirurgia, Bratislava
Soňa Kiňová – Vnútorné lekárstvo, Bratislava
Marek Kučera – Všeobecné lekárstvo, Bratislava
Monika Palušková – Všeobecné lekárstvo, Bratislava
Veronika Bačová Macáková – Zubné lekárstvo, Bratislava

Trnavský kraj

Nina Iglovská – Geriatria, Trnava
Andrej Klepanec – Rádiológia, Trnava

Nitriansky kraj

Anna Líšková – Mikrobiológia, Nitra
Viera Kissová – Vnútorné lekárstvo, Nitra



Trenčiansky kraj

Vilma Voglová – Endokrinológia, Trenčín

Jozef Hašto – Psychiatria, Bratislava a Trenčín

Žilinský kraj

Ingrid Bugáňová – Diabetológia, Žilina

Peter Vaňuga – Endokrinológia, Ľubochňa

Miloš Jeseňák – Imunológia a alergológia, Martin

Katarína Maťašová – Neonatológia, Martin

Ivana Dedinská – Orgánové transplantácie, Martin

Peter Bánovčin – Pediatria, Martin

Banskobystrický kraj

Július Janek – Chirurgia, Banská Bystrica

Zora Klöcová Adamčáková – Epidemiológia, Banská Bystrica

Martina Flašková – Fyziatria, balneológia a liečebná rehabilitácia, Banská Bystrica

Diana Vološinová – Infektológia a tropická medicína, Banská Bystrica

Mária Praženicová – Oftalmológia, Banská Bystrica

Marta Ondrejková – Oftalmológia, Zvolen

Karol Kráľinský – Pediatria, Banská Bystrica

Michal Patarák – Psychiatria, Banská Bystrica

Radomír Gajdoš – Úrazová chirurgia, Banská Bystrica

Prešovský kraj

Martina Merčiaková – Diabetológia, Sabinov

Mária Vasilová – Neonatológia, Humenné

Patrik Jakubek – Paliatívna medicína, Vranov nad Topľou

Beáta Šoltýsová – Pediatria, Poprad

Helena Leščišinová – Pneumológia a ftizeológia, Bardejov

Ivan Solovič – Pneumológia a ftizeológia, Vyšné Hágy

Košický kraj

Pavol Jarčuška – Infektológia a tropická medicína, Košice

Jozef Dragašek – Psychiatria, Košice

Peter Lengyel – Plastická chirurgia, Košice-Šaca

Ak sa o ocenených lekároch chcete dozvedieť viac, informácie nájdete na webe Forbes.

Autor: mediak, s. r. o.



Toto sú najlepší lekári na Slovensku. Sú medzi nimi aj košickí špecialisti

5. 4. 2024, 8:30, Zdroj: [kosicak.sk](https://www.kosicak.sk), Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Pavol Jarčuška

Dosah: 108 GRP: 0,00 OTS: 0,00 AVE: 48 EUR

Patrícia Kurpašová • 05 apríl 2024, 08:30

Foto: forbes.sk

Slovensko spoznalo 75 najlepších osobností medicíny. Rebríček zverejnil časopis Forbes len pred pár dňami. V magazíne sa rozhodli oceniť prácu top lekárov a lekárk na Slovensku a predstaviť tak medicínske osobnosti, ktoré patria medzi najrešpektovanejšie.

„V spolupráci s lekáorskými odbornými organizáciami a ďalšími medicínskymi autoritami sme sa snažili vyzdvihnúť odborníkov naprieč všetkými odbormi. Tých, ktorí prinášajú inovatívne metódy, vykonávajú zložité operačné výkony alebo odvádzajú skvelú prácu v ambulanciách,“ uviedol Forbes na svojej webovej stránke.

Na výbere osobností spolupracovali so 150 lekármi a lekárkami. Tí nominovali kolegov a kolegyně zo svojho odboru, ktorí spĺňajú kritériá vysokej odbornej, ale aj etickej úrovne práce, pôsobia na Slovensku a stále sú vo svojej profesii aktívni. Rebríček hodnotil až 37 lekáorských odborov a do premiérového výberu sa napokon dostalo 75 špičkových lekárov z celej krajiny.

Ako uviedol jeden z prednostov kliník, ktorý sa na výbere podieľal, pri svojich nomináciách zohľadňoval vynikajúcu klinickú reputáciu v komunite lekárov aj pacientov. „Tiež skutočnosť, že daný lekár alebo lekárka sú odborne uznávanou klinickou aj vedeckou osobnosťou presahujúcou hranice Slovenska,“ dodal s tým, že dôraz kládol aj na ich osobnostnú integritu. Časopis Forbes sa zároveň ospravedlnil ostatným lekárkam a lekárom, ktorí sa pre obmedzený počet miest do výberu nedostali.

Medzi ocenenými sú:

Košický kraj

Pavol Jarčuška – Infektológia a tropická medicína, Košice Jozef Dragašek – Psychiatria, Košice Peter Lengyel – Plastická chirurgia, Košice-Šaca

(zľava) Peter Lengyel, **Pavol Jarčuška**, Jozef Dragašek, Zdroj: Forbes

Bratislavský kraj

Jozef Köppl – Anesteziológia a intenzívna medicína, Bratislava Viera Štvrtinová – Angiológia, Bratislava Juraj Maďarič – Angiológia, Bratislava Peter Celec – Biomedicína, Bratislava Irena Klímová – Čeľustná ortopédia, Bratislava Alexander Ferko – Chirurgia, Bratislava Daniel Pindák – Chirurgia, Bratislava Dušan Buchvald – Dermatovenerológia, Bratislava Katarína Poláková – Dermatovenerológia, Bratislava Juraj Payer – Endokrinológia, Bratislava Andrea Kološová – Epidemiológia, Bratislava Katarína Chamutyová – Fyziatria, balneológia a liečebná rehabilitácia, Dunajská Lužná Boris Pekárek – Gastroenterológia, Bratislava Iveta Míkva – Genetika, Bratislava Vladimír Ferianec – Gynekológia a pôrodnictvo, Bratislava Martin Petrenko – Gynekológia a pôrodnictvo, Bratislava Angelika Bátorová – Hematológia, Bratislava Mária Kachlíková – Infektológia a tropická medicína, Bratislava Peter Sabaka – Infektológia a tropická medicína, Bratislava Matej Nosál – Kardiochirurgia, Bratislava Michal Hulman – Kardiochirurgia, Bratislava Eva Gonçalvesová – Kardiológia, Bratislava Peter Hlivák – Kardiológia, Bratislava Radovan Pivoarčí – Oftalmológia, Bratislava Dana Tomčíková – Oftalmológia, Bratislava Michal Mego – Onkológia, Bratislava Alexandra Kolenová – Onkológia, Bratislava Zuzana Žilinská – Orgánové transplantácie, Bratislava Andrey Švec – Ortopédia, Bratislava Boris Šteňo – Ortopédia, Bratislava Milan Kokavec – Ortopédia, Bratislava Barbora Slabá – Paliatívna medicína, Bratislava Beata Kartousová – Pediatria, Bratislava Elena Prokopová – Pediatria, Bratislava Drahomír Palenčár – Plastická chirurgia, Bratislava Jozef Hašto – Psychiatria, Bratislava a Trenčín Barbora Vašečková – Psychiatria, Bratislava Viera Lehotská – Rádiológia, Bratislava Alexander Mayer – Riadenie vo verejnom zdravotníctve, Bratislava Dušan Hamar – Telovýchovné lekárstvo, Bratislava Silvia Vajcziková – Úrazová chirurgia, Bratislava Ladislav Czako – Ústna, čeľustná a tvárová chirurgia, Bratislava Soňa Kiňová – Vnútorné lekárstvo, Bratislava Marek Kučera – Všeobecné lekárstvo, Bratislava Monika Palušková – Všeobecné lekárstvo, Bratislava Veronika Bačová Macáková – Zubné lekárstvo, Bratislava

Trnavský kraj

Banskobystrický kraj

Július Janek – Chirurgia, Banská Bystrica Zora Kľocová Adamčáková – Epidemiológia, Banská Bystrica Martina Flašková – Fyziatria, balneológia a liečebná rehabilitácia, Banská Bystrica Diana Vološinová – Infektológia a tropická medicína, Banská Bystrica Mária Praženicová – Oftalmológia, Banská Bystrica Marta Ondrejková – Oftalmológia, Zvolen Karol Kráľinský – Pediatria, Banská Bystrica Michal Patarák – Psychiatria, Banská Bystrica Radomír Gajdoš – Úrazová chirurgia, Banská Bystrica

Ak sa o ocenených lekároch chcete dozvedieť viac, informácie nájdete na webe Forbes.



Autor: mediak, s. r. o.



Opustil nás doc. Mgr. Milan Olejník, PhD. [✉](#)

📅 5. 4. 2024, 8:34, Zdroj: [sav.sk](#) [✉](#), Sentiment: Negatívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 8 322 GRP: 0,18 OTS: 0,00 AVE: 391 EUR

5. 4. 2024 | videné 258-krát

Vo veku nedožitých 72 rokov nás 3. apríla 2024 navždy opustil náš kolega a dobrý priateľ, doc. Mgr. Milan Olejník, PhD., emeritný vedecký pracovník Spoločenskovedného ústavu Centra spoločenských a psychologických vied SAV, v. v. i.

Doc. Milan Olejník sa narodil 2. júna 1952 v Prešove. Vyštudoval Filozofickú fakultu **UPJŠ** v Košiciach a na Spoločenskovednom ústave SAV začal pôsobiť od roku 1992. Ako vedecký pracovník oddelenia histórie sa venoval problematike výskumu postavenia národnostných menšín na Slovensku po roku 1918 so zameraním na postavenie maďarskej minority v období prvej ČSR a nemeckej minority po roku 1945. Významným spôsobom sa zaslúžil o rozvoj poznania problematiky nemeckej a maďarskej menšiny na Slovensku po roku 1918 z politického, hospodársko-sociálneho i kultúrneho hľadiska. Okrem toho sa venoval aj problematike školstva. Výsledkom jeho úsilia bolo mnoho kvalitných domácich a zahraničných štúdií a monografií. Bol riešiteľom mnohých vedeckých projektov a dlhoročným členom Komisie VEGA. V rokoch 2009 – 2017 vykonával pedagogickú činnosť na Katedre histórie FF **UPJŠ** v Košiciach. Počas svojho pôsobenia absolvoval niekoľko študijných pobytov a vedeckých stáží. Doc. Olejník sa vedeckej činnosti venoval aj po aktívnej kariére a v roku 2023 získal čestný titul emeritného vedeckého pracovníka.

Okrem histórie ho zaujímali aj dejiny umenia, vesmír a hudba. Vo voľnom čase sa venoval maľovaniu obrazov, z ktorých niektoré zdobia steny spoločenskovedného ústavu. Jeho láskou bol impresionizmus. Vynikal darom reči, optimizmom a neutíchajúcim záujmom o svoje okolie. Veľmi rád rozprával o svojich skúsenostiach z USA, kde strávil niekoľko rokov. Bol človekom, ktorý s nadhľadom pomáhal po odbornej, ale i ľudskej stránke.

Milan, budeš nám chýbať! Česť Tvojej pamiatke!

Text: Anna Kalistová, Spoločenskovedný ústav CSPV SAV, v. v. i.

Foto: archív ústavu

Súvisiace články

Autor: CSC - VS SAV



Toto sú najlepší lekári na Slovensku podľa Forbes. Sú medzi nimi aj tí vaši? [🔗](#)

📅 5. 4. 2024, 9:00, Zdroj: [zilinak.sk](#) [🔗](#), Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Pavol Jarčuška

Dosah: 48 745 GRP: 1,08 OTS: 0,01 AVE: 752 EUR

Patrícia Kurpašová • 05 apríl 2024, 09:00

Foto: forbes.sk

Časopis Forbes zverejnil pred pár dňami rebríček 75 najlepších osobností medicíny. V magazíne sa rozhodli oceniť prácu top lekárov a lekárk na Slovensku a predstaviť tak medicínske osobnosti, ktoré patria medzi najrešpektovanejšie.

„V spolupráci s lekáorskými odbornými organizáciami a ďalšími medicínskymi autoritami sme sa snažili vyzdvihnúť odborníkov naprieč všetkými odbormi. Tých, ktorí prinášajú inovatívne metódy, vykonávajú zložité operačné výkony alebo odvádzajú skvelú prácu v ambulanciách,“ uviedol Forbes na svojej webovej stránke.

Na výbere osobností spolupracovali so 150 lekármi a lekárkami. Tí nominovali kolegov a kolegyně zo svojho odboru, ktorí spĺňajú kritériá vysokej odbornej, ale aj etickej úrovne práce, pôsobia na Slovensku a stále sú vo svojej profesii aktívni. Rebríček hodnotil až 37 lekáorských odborov a do premiérového výberu sa napokon dostalo 75 špičkových lekárov z celej krajiny.

Ako uviedol jeden z prednostov kliník, ktorý sa na výbere podieľal, pri svojich nomináciách zohľadňoval vynikajúcu klinickú reputáciu v komunite lekárov aj pacientov. „Tiež skutočnosť, že daný lekár alebo lekárka sú odborne uznávanou klinickou aj vedeckou osobnosťou presahujúcou hranice Slovenska,“ dodal s tým, že dôraz kládol aj na ich osobnostnú integritu. Časopis Forbes sa zároveň ospravednil ostatným lekárkam a lekárom, ktorí sa pre obmedzený počet miest do výberu nedostali.

Medzi ocenenými sú:

Bratislavský kraj

Jozef Köppl – Anesteziológia a intenzívna medicína, Bratislava

Viera Štvrtinová – Angiológia, Bratislava

Juraj Maďarič – Angiológia, Bratislava

Peter Celec – Biomedicína, Bratislava

Irena Klímová – Čelustná ortopédia, Bratislava

Alexander Ferko – Chirurgia, Bratislava

Daniel Pindák – Chirurgia, Bratislava

Dušan Buchvald – Dermatovenerológia, Bratislava

Katarína Poláková – Dermatovenerológia, Bratislava

Juraj Payer – Endokrinológia, Bratislava

Andrea Kološová – Epidemiológia, Bratislava

Katarína Chamutyová – Fyziatria, balneológia a liečebná rehabilitácia, Dunajská Lužná

Boris Pekárek – Gastroenterológia, Bratislava

Iveta Míkva – Genetika, Bratislava

Vladimír Ferianec – Gynekológia a pôrodnictvo, Bratislava

Martin Petrenko – Gynekológia a pôrodnictvo, Bratislava

Angelika Bátorová – Hematológia, Bratislava

Mária Kachlíková – Infektológia a tropická medicína, Bratislava

Peter Sabaka – Infektológia a tropická medicína, Bratislava



Matej Nosáľ – Kardiochirurgia, Bratislava
Michal Hulman – Kardiochirurgia, Bratislava
Eva Gonçalvesová – Kardiológia, Bratislava
Peter Hlivák – Kardiológia, Bratislava
Radovan Piovarči – Oftalmológia, Bratislava
Dana Tomčíková – Oftalmológia, Bratislava
Michal Mego – Onkológia, Bratislava
Alexandra Kolenová – Onkológia, Bratislava
Zuzana Žilinská – Orgánové transplantácie, Bratislava
Andrey Švec – Ortopédia, Bratislava
Boris Šteňo – Ortopédia, Bratislava
Milan Kokavec – Ortopédia, Bratislava
Barbora Slabá – Paliatívna medicína, Bratislava
Beata Kartousová – Pediatria, Bratislava
Elena Prokopová – Pediatria, Bratislava
Drahomír Palenčár – Plastická chirurgia, Bratislava
Jozef Hašto – Psychiatria, Bratislava a Trenčín
Barbora Vašečková – Psychiatria, Bratislava
Viera Lehotská – Rádiológia, Bratislava
Alexander Mayer – Riadenie vo verejnom zdravotníctve, Bratislava
Dušan Hamar – Telovýchovné lekárstvo, Bratislava
Silvia Vajcziková – Úrazová chirurgia, Bratislava
Ladislav Czakó – Ústna, čeľusťná a tvárová chirurgia, Bratislava
Soňa Kiňová – Vnútorné lekárstvo, Bratislava
Marek Kučera – Všeobecné lekárstvo, Bratislava
Monika Palušková – Všeobecné lekárstvo, Bratislava
Veronika Bačová Macáková – Zubné lekárstvo, Bratislava

Trnavský kraj

Nina Iglovská – Geriatria, Trnava
Andrej Klepanec – Rádiológia, Trnava

Nitriansky kraj

Anna Líšková – Mikrobiológia, Nitra
Viera Kissová – Vnútorné lekárstvo, Nitra



Trenčiansky kraj

Vilma Voglová – Endokrinológia, Trenčín

Jozef Hašto – Psychiatria, Bratislava a Trenčín

Žilinský kraj

Ingrid Bugáňová – Diabetológia, Žilina

Peter Vaňuga – Endokrinológia, Ľubochňa

Miloš Jeseňák – Imunológia a alergológia, Martin

Katarína Maťašová – Neonatológia, Martin

Ivana Dedinská – Orgánové transplantácie, Martin

Peter Bánovčin – Pediatria, Martin

Banskobystrický kraj

Július Janek – Chirurgia, Banská Bystrica

Zora Klöcová Adamčáková – Epidemiológia, Banská Bystrica

Martina Flašková – Fyziatria, balneológia a liečebná rehabilitácia, Banská Bystrica

Diana Vološinová – Infektológia a tropická medicína, Banská Bystrica

Mária Praženicová – Oftalmológia, Banská Bystrica

Marta Ondrejková – Oftalmológia, Zvolen

Karol Kráľinský – Pediatria, Banská Bystrica

Michal Patarák – Psychiatria, Banská Bystrica

Radomír Gajdoš – Úrazová chirurgia, Banská Bystrica

Prešovský kraj

Martina Merčiaková – Diabetológia, Sabinov

Mária Vasilová – Neonatológia, Humenné

Patrik Jakubek – Paliatívna medicína, Vranov nad Topľou

Beáta Šoltýsová – Pediatria, Poprad

Helena Leščišinová – Pneumológia a ftizeológia, Bardejov

Ivan Solovič – Pneumológia a ftizeológia, Vyšné Hágy

Košický kraj

Pavol Jarčuška – Infektológia a tropická medicína, Košice

Jozef Dragašek – Psychiatria, Košice

Peter Lengyel – Plastická chirurgia, Košice-Šaca

Ak sa o ocenených lekároch chcete dozvedieť viac, informácie nájdete na webe Forbes.

Autor: mediak, s. r. o.



Toto sú najlepší lekári na Slovensku podľa Forbes. Sú medzi nimi aj tí vaši? [🔗](#)

📅 5. 4. 2024, 9:00, Zdroj: bratislavak.sk 📄, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Pavol Jarčuška

Dosah: 105 GRP: 0,00 OTS: 0,00 AVE: 48 EUR

Patrícia Kurpašová • 05 apríl 2024, 09:00

Foto: forbes.sk

Časopis Forbes zverejnil pred pár dňami rebríček 75 najlepších osobností medicíny. V magazíne sa rozhodli oceniť prácu top lekárov a lekárk na Slovensku a predstaviť tak medicínske osobnosti, ktoré patria medzi najrešpektovanejšie.

„V spolupráci s lekáorskými odbornými organizáciami a ďalšími medicínskymi autoritami sme sa snažili vyzdvihnúť odborníkov naprieč všetkými odbormi. Tých, ktorí prinášajú inovatívne metódy, vykonávajú zložité operačné výkony alebo odvádzajú skvelú prácu v ambulanciách,“ uviedol Forbes na svojej webovej stránke.

Na výbere osobností spolupracovali so 150 lekármi a lekárkami. Tí nominovali kolegov a kolegyně zo svojho odboru, ktorí spĺňajú kritériá vysokej odbornej, ale aj etickej úrovne práce, pôsobia na Slovensku a stále sú vo svojej profesii aktívni. Rebríček hodnotil až 37 lekáorských odborov a do premiérového výberu sa napokon dostalo 75 špičkových lekárov z celej krajiny.

Ako uviedol jeden z prednostov kliník, ktorý sa na výbere podieľal, pri svojich nomináciách zohľadňoval vynikajúcu klinickú reputáciu v komunite lekárov aj pacientov. „Tiež skutočnosť, že daný lekár alebo lekárka sú odborne uznávanou klinickou aj vedeckou osobnosťou presahujúcou hranice Slovenska,“ dodal s tým, že dôraz kládol aj na ich osobnostnú integritu. Časopis Forbes sa zároveň ospravednil ostatným lekárkam a lekárom, ktorí sa pre obmedzený počet miest do výberu nedostali.

Medzi ocenenými sú:

Bratislavský kraj

Jozef Köppl – Anesteziológia a intenzívna medicína, Bratislava

Viera Štvrtinová – Angiológia, Bratislava

Juraj Maďarič – Angiológia, Bratislava

Peter Celec – Biomedicína, Bratislava

Irena Klímová – Čelustná ortopédia, Bratislava

Alexander Ferko – Chirurgia, Bratislava

Daniel Pindák – Chirurgia, Bratislava

Dušan Buchvald – Dermatovenerológia, Bratislava

Katarína Poláková – Dermatovenerológia, Bratislava

Juraj Payer – Endokrinológia, Bratislava

Andrea Kološová – Epidemiológia, Bratislava

Katarína Chamutyová – Fyziatria, balneológia a liečebná rehabilitácia, Dunajská Lužná

Boris Pekárek – Gastroenterológia, Bratislava

Iveta Míkva – Genetika, Bratislava

Vladimír Ferianec – Gynekológia a pôrodníctvo, Bratislava

Martin Petrenko – Gynekológia a pôrodníctvo, Bratislava

Angelika Bátorová – Hematológia, Bratislava

Mária Kachlíková – Infektológia a tropická medicína, Bratislava

Peter Sabaka – Infektológia a tropická medicína, Bratislava



Matej Nosáľ – Kardiochirurgia, Bratislava
Michal Hulman – Kardiochirurgia, Bratislava
Eva Gonçalvesová – Kardiológia, Bratislava
Peter Hlivák – Kardiológia, Bratislava
Radovan Piovarči – Oftalmológia, Bratislava
Dana Tomčíková – Oftalmológia, Bratislava
Michal Mego – Onkológia, Bratislava
Alexandra Kolenová – Onkológia, Bratislava
Zuzana Žilinská – Orgánové transplantácie, Bratislava
Andrey Švec – Ortopédia, Bratislava
Boris Šteňo – Ortopédia, Bratislava
Milan Kokavec – Ortopédia, Bratislava
Barbora Slabá – Paliatívna medicína, Bratislava
Beata Kartousová – Pediatria, Bratislava
Elena Prokopová – Pediatria, Bratislava
Drahomír Palenčár – Plastická chirurgia, Bratislava
Jozef Hašto – Psychiatria, Bratislava a Trenčín
Barbora Vašečková – Psychiatria, Bratislava
Viera Lehotská – Rádiológia, Bratislava
Alexander Mayer – Riadenie vo verejnom zdravotníctve, Bratislava
Dušan Hamar – Telovýchovné lekárstvo, Bratislava
Silvia Vajcziková – Úrazová chirurgia, Bratislava
Ladislav Czakó – Ústna, čeľustná a tvárová chirurgia, Bratislava
Soňa Kiňová – Vnútorné lekárstvo, Bratislava
Marek Kučera – Všeobecné lekárstvo, Bratislava
Monika Palušková – Všeobecné lekárstvo, Bratislava
Veronika Bačová Macáková – Zubné lekárstvo, Bratislava

Trnavský kraj

Nina Iglovská – Geriatria, Trnava
Andrej Klepanec – Rádiológia, Trnava

Nitriansky kraj

Anna Líšková – Mikrobiológia, Nitra
Viera Kissová – Vnútorné lekárstvo, Nitra



Trenčiansky kraj

Vilma Voglová – Endokrinológia, Trenčín

Jozef Hašto – Psychiatria, Bratislava a Trenčín

Žilinský kraj

Ingrid Bugáňová – Diabetológia, Žilina

Peter Vaňuga – Endokrinológia, Ľubochňa

Miloš Jeseňák – Imunológia a alergológia, Martin

Katarína Maťašová – Neonatológia, Martin

Ivana Dedinská – Orgánové transplantácie, Martin

Peter Bánovčin – Pediatria, Martin

Banskobystrický kraj

Július Janek – Chirurgia, Banská Bystrica

Zora Klíocová Adamčáková – Epidemiológia, Banská Bystrica

Martina Flašková – Fyziatria, balneológia a liečebná rehabilitácia, Banská Bystrica

Diana Vološinová – Infektológia a tropická medicína, Banská Bystrica

Mária Praženicová – Oftalmológia, Banská Bystrica

Marta Ondrejková – Oftalmológia, Zvolen

Karol Kráľinský – Pediatria, Banská Bystrica

Michal Patarák – Psychiatria, Banská Bystrica

Radomír Gajdoš – Úrazová chirurgia, Banská Bystrica

Prešovský kraj

Martina Merčiaková – Diabetológia, Sabinov

Mária Vasilová – Neonatológia, Humenné

Patrik Jakubek – Paliatívna medicína, Vranov nad Topľou

Beáta Šoltýsová – Pediatria, Poprad

Helena Leščišinová – Pneumológia a ftizeológia, Bardejov

Ivan Solovič – Pneumológia a ftizeológia, Vyšné Hágy

Košický kraj

Pavol Jarčuška – Infektológia a tropická medicína, Košice

Jozef Dragašek – Psychiatria, Košice

Peter Lengyel – Plastická chirurgia, Košice-Šaca

Ak sa o ocenených lekároch chcete dozvedieť viac, informácie nájdete na webe Forbes.

Autor: mediak, s. r. o.



O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov, vypočujú ich budúci týždeň

5. 4. 2024, 9:00, Zdroj: parlamentnelisty.sk, Autor: SITA, Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 1 611 GRP: 0,04 OTS: 0,00 AVE: 192 EUR

6.4.2024 (SITA.sk) – O uvoľnený post sudcu Ústavného súdu SR sa uchádza päť kandidátov. Vyplýva to z informácií zverejnených na internetovej stránke Národnej rady SR.

Antona Dulaka za kandidáta navrhol Fakulta práva Paneurópskej vysokej školy. Líviu Trellovú zas Právnická fakulta Univerzity Komenského v Bratislave. Právnická fakulta **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** ako kandidátku navrhol Martinu Jánošíkovú. Koaličný poslanec Roman Michelko navrhol ako kandidátku Michaelu Královú a Verejný ochranca práv Róbert Dobrovodský zase Zuzanu Pitoňákovú.

Kandidátov vypočujú na zasadnutí Ústavnoprávneho výboru NR SR v utorok 9. a v stredu 10. apríla.

Viac k témam: Kandidáti, Koaličný poslanec, Sudca, Verejný ochranca práv

Zdroj: SITA.sk – O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov, vypočujú ich budúci týždeň © SITA Všetky práva vyhradené.

- Reklama -

Autor: SITA



Bezpečný jazyk sa na Slovensku šíri. Čoraz viac ho používajú aj novinári

5. 4. 2024, 9:08, Zdroj: [standard.sk](#), Autor: Dana Vitálošová, Sentiment: Ambivalentný, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, UPJŠ

Dosah: 71 907 GRP: 1,60 OTS: 0,02 AVE: 867 EUR

Dana Vitálošová

5.4.2024 o 07:51

Namiesto autora a autorky „autorstvo“. Z diváka sa stáva „diváctvo“, z pacientov „pacientstvo“. Hromadné výrazy na označenie skupín aj jednotlivcov používa na Slovensku čoraz viac ľudí. Niektorí z nich tento jazyk prenášajú aj na svoje pracoviská. Počet inštitúcií, kde sa s „rodovo neutrálnym“, čiže bezpečným jazykom stretnete, rastie. Okrem univerzít už preniká aj do médií.

Niektorí ľudia pochybujú, že by sa „rodovo citlivý“ jazyk, ktorý nechce vylučovať osoby s nebinárnou identitou, na Slovensku šíril. [„Nebinárni“ ľudia sa podľa vlastných slov necítia ani ako muži, ani ako ženy, pozn. red]. No vzrastajúce používanie výrazov ako „účastníctvo“, „poslucháčstvo“ či „zamestnanectvo“, sa dá jednoducho zdokladovať.

Že tento trend nabera na obrátkach, naznačuje aj nová príručka Hovorme o sebe s rešpektom. Redaktorka Dominika Chrastová sa v jednom z textov knihy pýta jazykovedkyne Lucie Molnár Satinskej:

„Hromadné podstatné mená sa teraz objavujú čoraz častejšie v prípadoch, keď sa chce nebinárna osoba označiť neutrálne alebo aj keď sa v iných kontextoch snažíme vyhnúť zdvojovaniu na autori a autorky. Budú sa podľa vás hromadné tvary využívať čoraz častejšie?“

Satinská odpovedá: „Podľa mňa majú veľkú šancu, lebo ide o prirodzený spôsob vyjadrovania sa v slovenčine. Aj historicky tu boli prítomné hromadné pomenovania ako študentstvo alebo čitateľstvo. Stretávame sa teda s nimi už dlho, nie je to nič exotické.“

Keby som sa narodil_a v dnešnej dobe...

Zbierka textov Hovorme o sebe s rešpektom stojí za pozornosť nielen preto, že propaguje bezpečný jazyk. Už v úvode čitateľovi prezentuje postmoderné, ničím nepodložené tvrdenia. „Slová tvoria realitu,“ píše autorka príručky Eleonóra Barcziová. „Slová môžu zabíjať,“ prítvrdzuje.

Príručku, ktorú vytvorila dizajnová agentúra Büro Milk, pokrstili koncom marca 2024 v bratislavskej Cvernovke. Na jej vznik prispel aj rezort kultúry. Ministerka úradníckej vlády Silvia Hroncová tvorcom z programu určenému znevýhodneným skupinám venovala 10-tisíc eur.

Hovorme-o-sebe-s-respektom_online Stiahnuť

Okrem používania hromadných výrazov na označenie jednotlivcov kniha naznačuje ďalšie „nebinárne“ jazykové možnosti. V rozhovore s Annou Daučíkovou vyjadruje táto umelkyňa svoju „bezpečnosť“ pomocou symbolu „_“ a používaním mužského a ženského rodu zároveň.

„Bezo zvyšku, teda normálne prijat_á som sa v tejto krajine necít_á nikdy. Plne rešpektovaný_á ako nebinárna bytosť som iba v zahraničí“, píše Daučíková. „Keby som sa narodil_a v dnešnej dobe a do chápanej rodiny, isto by som sa podujal_a na tranzíciu, a to ihneď, ako by to len bolo možné“, dodáva „nebinárna“ umelkyňa.

Od knihy, ktorej autorka Eleonóra Barcziová stojí aj za výzvou Ide nám o život, by sa bezpodmienečne prijatie bezpečného jazyka dalo čakať. No čo možno čitateľa prekvapí, je prisvojenie si tohto typu reči novinármi.

Novinári a diváctvo

Za ostatný rok bezpečný jazyk prerazil do novinárskeho mainstreamu. Začala ho totiž používať aj Slovenská tlačová agentúra (SITA), ktorej správy preberá väčšina slovenských médií vrátane Štandardu. V článkoch SITA sa v roku 2024 objavili napríklad výrazy „diváctvo“, „zamestnanectvo“ a „študentstvo“.

„Študentstvo“, čo je výraz na označenie študentov a študentiek, sa už dá považovať za stálicu. Podľa aplikácie Mediaboard, ktorá monitoruje slovenské mediálne prostredie, sa termín používa minimálne od roku 2013. Jeho výskyt výraznejšie narástol o štyri roky neskôr a najviac sa v mediálnom prostredí používal minulý rok. Vyskytol sa v porovnaní s rokom 2017 dvojnásobne.

Výskyt slova „študentstvo“ v slovenskom mediálnom prostredí. Reprofoto Mediaboard

Posvieme si aj na slovo „diváctvo“. Zatiaľ čo výraz novinári používali aj v rokoch, keď sa o rodovo neutrálnom jazyku ešte nehovorilo, jeho používanie podľa aplikácie Mediaboard niekoľkonásobne vzrástlo v rokoch 2022 a 2023.



Výskyt slova „diváctvo“ v slovenskom mediálnom prostredí. Reprofoto Mediaboard

Okrem toho, že slovo „diváctvo“ použili v roku 2023 novinári denníkov Pravda, Sme a Denníka N a v roku 2024 aj redaktori .týždňa, za jeho vzostup môžu aj krajne ľavicové noviny Kapitál alebo magazín Romana Samotného Queer Slovakia.

V prípade Kapitálu ide o redakčnú politiku. Píšu: „Naša redakcia má ako feministická organizácia záujem na prekonávaní kalcifikovaného, dosiaľ zaužívaného jazyka alebo aj slovníkovo platných noriem, ktoré reprodukovujú rozličné formy systémovej mocenskej nerovnováhy. V praxi to znamená aj to, že sa vyhýbame publikovaným [sic] textom genericky používajúcim mužský rod.“

Magazín Queer Slovakia sa zviditeľnil aj článkom, v ktorom autorka napísala o „nebinárnom kňazstve Bingo Allison“. „Ani v tomto bode sa príbeh nekončí, ešte stále vo vzduchu visí otázka, či cirkev, v ktorej Bingo Allison plánujú slúžiť, prijme a bude rešpektovať kňazstvo, ktorého rodová identita a rodový prejav je mimo binárneho spektra“, stojí v článku.

Politici a pacientstvo

Ďalšou skupinou, ktorá čoraz viac siaha po bezpohlavnom jazyku, sú politici. Predstaviteľom hnutia Progresívne Slovensko patrí v tejto disciplíne prvenstvo.

Bola to práve poslankyňa tohto hnutia, ktorá oslovila parlamentné plénum „vážené poslanectvo“. Okrem vystúpenia Zuzany Števelovej sa rodovo neutrálny jazyk objavil aj v predvolebnom programe Progresívneho Slovenska.

„Prostriedky smerujúce na mzdy personálu budeme preto podmieňovať lepším výkonom a kvalitou pre pacientstvo“, napísali v časti o zdravotníctve. „Tehotné osoby“ namiesto tehotných žien zasa PS spomenulo v štáti o rodovej rovnosti. Rovnako tak „právo na menštruačné voľno pre pracujúce osoby“.

Univerzity a zamestnanectvo

Slovenské univerzity sú už dlhšie ohniskom progresívnych ideológií. To má, samozrejme, vplyv aj na jazyk.

Univerzita Komenského v Bratislave schválila v roku 2021 Plán rodovej rovnosti. Jeho súčasťou je aj cieľ používať „rodovo citlivý“ jazyk v oficiálnej komunikácii univerzity. Výstupom tohto plánu boli minulý rok aj tri príručky, ktoré sa venujú rešpektujúcej reči.

Jedna z nich napríklad hovorí, že pedagógovia môžu slová ako „dámy a páni“ nahradiť inkluzívnejšími skupinovými osloveniami, napríklad „vedecká obec“, „čitateľská komunita“, „zamestnanectvo“, „pedagogický personál“. Podľa autorov príručky tak zahrniete do komunikácie aj osoby s nebinárnou identitou.

Plány rodovej rovnosti schválili aj ďalšie slovenské školy: Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici (UMB), **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (UPJŠ)**, Žilinská univerzita v Žiline (UNIZA), Ekonomická univerzita v Bratislave, Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre, Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave (UCM) i ďalšie.

Nie všetky univerzitné plány rodovej rovnosti obsahujú časti o bezpohlavnom jazyku. Hovoria o ňom však napríklad UCM, UMB, **UPJŠ**, UNIZA. Keď plány rodovej rovnosti rodovo neutrálny či citlivý jazyk nespomínajú, tak niekedy bezpohlavný jazyk obsahujú.

Hromadné výrazy, ktoré nevylučujú „nebinárnych“ ľudí (ako „študentstvo“ alebo „zamestnanectvo“) nájdeme napríklad v dokumentoch Univerzity Mateja Bela. Technická univerzita v Košiciach (TUKE) si zasa dáva cieľ „podporiť začlenenie rodovo neutrálneho a rodovo inkluzívneho jazyka v komunikácii TUKE so zamestnaneckou a študentskou populáciou“.

Vysoká škola výtvarných umení v Bratislave zasa siahla nielen po hromadných výrazoch ako „študentstvo“, ale za inkluzívne považuje aj používanie hviezdíčiek. Vo svojom Manuáli pre študentstvo píše napríklad „Neviem, či som stotožnený*á so študijným programom, v ktorom študujem / kam som bol*a prijatý*á“.

Zahraničná bublina rodovo neutrálneho jazyka

Explózia bezpohlavných výrazov na Slovensku prichádza v období, keď v zahraničí nastáva pre „neutrálny“ jazyk útlm. Najnovšie zakázal používanie tejto formy reči verejnými inštitúciami nemecký spolkový štát Bavorsko.

Ani Francúzsko nemá k zákazu rodovo neutrálneho jazyka ďaleko. Tamojší senát sa otázkou jeho zákazu zaoberal na prelome októbra a novembra minulého roka. Podľa vtedajšieho návrhu zákona by sa rodovo inkluzívny jazyk zakázal na školách, na pracovisku, v reklame alebo v zmluvách.

Mohlo by vás zaujímať

Spoločnosť Poslanectvo, študentstvo. Kde okrem Argentíny naráža rodovo neutrálny jazyk na prekážky?



Novelu pritom podporil aj prezident Emmanuel Macron a jeho manželka Brigitte, ktorá inkluzívny jazyk charakterizovala ako „barbarské zneužívanie syntaxe“.

Používať bezpohlavný jazyk zakázal minulý rok verejným inštitúciám aj argentínsky prezident Javier Milei.

Dana Vitálošová

5.4.2024 o 07:51

Autor: Dana Vitálošová



O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov [↗](#)

📅 5. 4. 2024, 9:45, Zdroj: [standard.sk](#) [↗](#), Sentiment: **Neutrálny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**

Dosah: 71 907 GRP: 1,60 OTS: 0,02 AVE: 729 EUR

5.4.2024 o 09:45

O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov . Vyplýva to z informácií zverejnených na webe Národnej rady SR.

Antona Dulaka za kandidáta navrhla Fakulta práva Paneurópskej vysokej školy. Líviu Trellovú zas Právnická fakulta Univerzity Komenského v Bratislave. Právnická fakulta **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** ako kandidátku navrhla Martinu Jánošíkovú. Koaličný poslanec Roman Michelko navrhol ako kandidátku Michaelu Královú a Verejný ochranca práv Róbert Dobrovodský zase Zuzanu Pitoňákovú.

Kandidátov vypočujú na zasadnutí Ústavnoprávneho výboru NR SR v utorok 9. a v stredu 10. apríla.

(sita)

5.4.2024 o 09:45



O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov, vypočujú ich budúci týždeň

5. 4. 2024, 9:50, Zdroj: sita.sk, Vydavateľ: SITA Slovenská tlačová agentúra a.s., Autor: SITA, Martin Šálek, Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 43 019 GRP: 0,96 OTS: 0,01 AVE: 1188 EUR

05. 04. 2024

Budova Ústavného súdu SR v Košiciach. Foto: Ilustračné, SITA/Viktor Zamborský.

Tento článok pre vás načítala AI.

Iniciatíva Za otvorenú justíciu ostro odsúdila Ficove výroky a dotknutým sudcom by sa mal ospravedlniť

Antona Dulaka za kandidáta navrhla Fakulta práva Paneurópskej vysokej školy. Líviu Trellovú zas Právnická fakulta Univerzity Komenského v Bratislave. Právnická fakulta **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** ako kandidátku navrhla Martinu Jánošíkovú. Koaličný poslanec Roman Michelko navrhol ako kandidátku Michaelu Královú a Verejný ochranca práv Róbert Dobrovodský zase Zuzanu Pitoňákovú.

Kandidátov vypočujú na zasadnutí Ústavnoprávneho výboru NR SR v utorok 9. a v stredu 10. apríla.

Ďalšie k téme

Autor: Martin Šálek, SITA



O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov, vypočujú ich budúci týždeň [🔗](#)

📅 5. 4. 2024, 9:50, Zdroj: maxivyber.sk [🔗](#), Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 290 GRP: 0,01 OTS: 0,00 AVE: 71 EUR

Webnoviny Piatok, 9:50 72

5.4.2024 (SITA.sk) - O uvoľnený post sudcu Ústavného súdu SR sa uchádza päť kandidátov. Vyplýva to z informácií zverejnených na internetovej stránke Národnej rady SR.

Antona Dulaka za kandidáta navrhla Fakulta práva Paneurópskej vysokej školy. Líviu Trellovú zas Právnická fakulta Univerzity Komenského v Bratislave. Právnická fakulta **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** ako kandidátku navrhla Martinu Jánošíkovú. Koaličný poslanec Roman Michelko navrhol ako kandidátku Michaelu Královú a Verejný ochranca práv Róbert Dobrovodský zase Zuzanu Pitoňákovú.

Kandidátov vypočujú na zasadnutí Ústavnoprávneho výboru NR SR v utorok 9. a v stredu 10. apríla.



O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov, vypočujú ich budúci týždeň [🔗](#)

📅 5. 4. 2024, 9:50, Zdroj: [24hod.sk](#) [🔗](#), Vydavateľ: I.N.P. s.r.o., Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 3 358 GRP: 0,07 OTS: 0,00 AVE: 269 EUR

Tagy: Kandidáti Koaličný poslanec Sudca Verejný ochranca práv

O uvoľnený post sudcu Ústavného súdu SR sa uchádza päť kandidátov. Vyplýva to z informácií zverejnených na internetovej stránke

5.4.2024 (SITA.sk) - O uvoľnený post sudcu Ústavného súdu SR sa uchádza päť kandidátov. Vyplýva to z informácií zverejnených na internetovej stránke Národnej rady SR.

Antona Dulaka za kandidáta navrhla Fakulta práva Paneurópskej vysokej školy. Líviu Trellovú zas Právnická fakulta Univerzity Komenského v Bratislave. Právnická fakulta **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** ako kandidátku navrhla Martinu Jánošíkovú. Koaličný poslanec Roman Michelko navrhol ako kandidátku Michaelu Královú a Verejný ochranca práv Róbert Dobrovodský zase Zuzanu Pitoňákovú.

Kandidátov vypočujú na zasadnutí Ústavnoprávneho výboru NR SR v utorok 9. a v stredu 10. apríla.

Autor: 24hod.sk - 24 hodín s.r.o. - WebSys s.r.o.



O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov, vypočujú ich budúci týždeň - - Agentúrne správy [🔗](#)

📅 5. 4. 2024, 10:35, Zdroj: agenturnespravy.bratislavaden.sk [🔗](#), Vydavateľ: SITA Slovenská tlačová agentúra

a.s., Autor: SITA, Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 5 110 GRP: 0,11 OTS: 0,00 AVE: 322 EUR

O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov, vypočujú ich budúci týždeň

05. 04. 2024

Slovensko

SITA Slovenska tlačova agentura

5.4.2024 (SITA.sk) – O uvoľnený post sudcu Ústavného súdu SR sa uchádza päť kandidátov. Vyplýva to z informácií zverejnených na internetovej stránke Národnej rady SR.

Antona Dulaka za kandidáta navrhol Fakulta práva Paneurópskej vysokej školy. Líviu Trellovú zas Právnická fakulta Univerzity Komenského v Bratislave. Právnická fakulta **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** ako kandidátku navrhol Martinu Jánošíkovú. Koaličný poslanec Roman Michelko navrhol ako kandidátku Michaelu Královú a Verejný ochranca práv Róbert Dobrovodský zase Zuzanu Pitoňákovú.

Kandidátov vypočujú na zasadnutí Ústavnoprávneho výboru NR SR v utorok 9. a v stredu 10. apríla.

Viac k témam: Kandidáti, Koaličný poslanec, Sudca, Verejný ochranca práv

Zdroj: SITA.sk – O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov, vypočujú ich budúci týždeň © SITA Všetky práva vyhradené.

Zdieľať

Autor: SITA



O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov, vypočujú ich budúci týždeň [🔗](#)

📅 5. 4. 2024, 10:35, Zdroj: [klocher.sk](#) [🔗](#), Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 1 642 GRP: 0,04 OTS: 0,00 AVE: 194 EUR

Vyplýva to z informácií zverejnených na webe Národnej rady SR.

ustavny sud x

5.4.2024 (SITA.sk) – O uvoľnený post sudcu Ústavného súdu SR sa uchádza päť kandidátov. Vyplýva to z informácií zverejnených na internetovej stránke Národnej rady SR.

Antona Dulaka za kandidáta navrhla Fakulta práva Paneurópskej vysokej školy. Líviu Trellovú zas Právnická fakulta Univerzity Komenského v Bratislave. Právnická fakulta **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** ako kandidátku navrhla Martinu Jánošíkovú. Koaličný poslanec Roman Michelko navrhol ako kandidátku Michaelu Královú a Verejný ochranca práv Róbert Dobrovodský zase Zuzanu Pitoňákovú.

Kandidátov vypočujú na zasadnutí Ústavnoprávneho výboru NR SR v utorok 9. a v stredu 10. apríla.

Autor: isita || | isita



O uvoľnený post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov [📄](#)

📅 5. 4. 2024, 10:47, Zdroj: domov.sme.sk [📄](#), Vydavateľ: Petit Press, a.s., Autor: SITA, Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 120 573 GRP: 2,68 OTS: 0,03 AVE: 986 EUR

Termín vypočutia kandidátov sa z utorka presunul na neurčito.

BRATISLAVA. O uvoľnený post sudcu Ústavného súdu SR sa uchádza päť kandidátov.

Vyplyva to z informácií zverejnených na internetovej stránke Národnej rady SR.

Antona Dulaka za kandidáta navrhla Fakulta práva Paneurópskej vysokej školy.

Líviu Trellovú zas Právnická fakulta Univerzity Komenského v Bratislave. Právnická fakulta **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** ako kandidátku navrhla Martinu Jánošíkovú.

Koaličný poslanec Roman Michelko navrhol ako kandidátku Michaelu Královú a Verejný ochranca práv Róbert Dobrovodský zase Zuzanu Pitoňákovú.

Verejné vypočutie kandidátov na sudcu Ústavného súdu (ÚS) SR sa napokon nebude konať v utorok (9. 4.) a stredu (10. 4.), ako sa vopred avizovalo.

V utorok totiž bude mimoriadna schôdza Národnej rady (NR) SR k riešeniu ochrany ľudí pred útokmi medveďov. O zmene informoval odbor komunikácie s médiami a verejnosťou Kancelárie NR SR.

Vypočutie kandidátov sa malo konať na zasadnutí Ústavnoprávneho výboru NR SR. Nový termín kancelária neuviedla, bude o ňom informovať neskôr.

Autor: SITA



O voľný post ústavného sudcu sa uchádza päť kandidátov [🔗](#)

📅 5. 4. 2024, 11:54, Zdroj: trend.sk [🔗](#), Vydavateľ: News and Media Holding a.s., Autor: SITA, Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 53 821 GRP: 1,20 OTS: 0,01 AVE: 780 EUR

5.4. 11:54 Kandidátov vypočujú na zasadnutí Ústavnoprávneho výboru NR SR v utorok 9. a v stredu 10. apríla

O uvoľnený post sudcu Ústavného súdu SR má záujem päť kandidátov. Vyplýva to z informácií zverejnených na internetovej stránke Národnej rady SR.

Antona Dulaka za kandidáta navrhla Fakulta práva Paneurópskej vysokej školy. Líviu Trellovú zas Právnická fakulta Univerzity Komenského v Bratislave. Právnická fakulta **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** ako kandidátku navrhla Martinu Jánošíkovú. Koaličný poslanec Roman Michelko navrhol ako kandidátku Michaelu Královú a verejný ochranca práv Róbert Dobrovodský zase Zuzanu Pitoňákovú.

Kandidátov vypočujú na zasadnutí Ústavnoprávneho výboru NR SR v utorok 9. a v stredu 10. apríla

Ďalšie dôležité správy

Autor: SITA



Vyvetraj si po voľbách hlavu. Skvelé miesta na výlet len na skok od Košíc

6. 4. 2024, 14:00, Zdroj: brainee.hnonline.sk, Vydavateľ: MAFRA Slovakia, a.s., Autor: Michal Čiernik, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 175 372 GRP; 3,90 OTS; 0,04 AVE; 1175 EUR

Využi skvelé počasie a vybehni na nejaký zaujímavý výlet v okolí Košíc.

Radikálne oteplenie nás prirodzene núti vypnúť Netflix, zdvihnúť sa z postele, obuť pohodlnú obuv a vyraziť na čerstvý vzduch. Aby si si však nemyslel, že sa všetko točí len okolo Bratislavy, prinášame ti zaujímavé tipy na výlet aj v okolí našej východnej metropoly.

Veľkonočné prázdniny v okolí Bratislavy: Od romantických prechádzok nad Malým Dunajom až po túry s rozprávkovými výhľadmi

Po návšteve volebnej miestnosti si môžeš v Košiciach a ich blízkom okolí vybrať z celej rady zážitkov. Od príjemnej prechádzky do najväčšej botanickej záhrady, cez túru naprieč zabudnutou históriou až po adrenalínové športy vo vode či v oblakoch.

Zabudnutý Košický hrad

Áno, aj Košice majú svoj hrad. Nie je síce taký pompézny a ani taký známy ako Bratislavský, no za návštevu určite stojí. Dobre, v skutočnosti ide len o zrúcaninu hradu, o ktorej veľa ľudí ani nevie, pretože sa o nej nezachovali takmer žiadne historické dokumenty. Niektorí historici tvrdia že sa začal stavať v 13. storočí, ale nikdy sa nedokončil. Posledný archeologický výskum odhalil jeho skutočnú rozlohu až 6,5 hektárov, čo ho radí medzi najväčšie na Slovensku.

Hrad leží na zalesnenom vrchu hradová severne od mesta.

Facebook/Akcie V Košiciach/

Hrad leží na zalesnenom vrchu hradová severne od mesta. Vedie k nemu značená turistická trasa a od zastávky MHD Vyhliadková veža a parkoviska je hrad vzdialený asi jeden kilometer. Výlet okrem samotnej zrúcaniny poskytuje aj infocentrum s fotogalériou, amfiteáter a stredovekú dedinu.

Dychberúce výhľady

Výlet na hrad určite spoj aj s návštevou neďalekej vyhliadkovej veži Hradová. Je vysoká 21,51 metrov a poskytuje panoramatické výhľady na celú Košickú kotlinu. Momentálne je otvorená cez víkendy od desiatej ráno do šiestej večer.

Výlet na hrad určite spoj aj s návštevou neďalekej vyhliadkovej veži Hradová.

Instagram/l_fbn

Úžasné výhľady na na Slanské vrchy, časť Volovských vrchov či údolie rieky Torysy sa ti naskytne zase z Rozhľadne Čerešenka. Táto 12 metrov vysoká veža sa nachádza medzi obcami Rozhanovce, Čižatice a Chrastné. Rohodne ju neminieš, pretože svojou netradičnou architektúrou pripomína stredovekú strážnu vežu.

Úžasné výhľady na na Slanské vrchy, časť Volovských vrchov či údolie rieky Torysy sa ti naskytne zase z Rozhľadne Čerešenka.

Instagram/Tripy_po_slovensku/

Ak si zvyknutý na trochu náročnejšie túry, asi 15 kilometrov severne od Košíc medzi obcami Kysak a Veľká Lodina sa nachádza vápencová skala Jánošíková bašta. Skala vystupuje zo zalesneného hrebeňa Volovských vrchov a je obľúbená nielen u turistov, ale i horolezcov.

Relax medzi mäsožravými rastlinami

Nebaví ťa šliapať do kopca, neďaleko centra mesta sa nachádza najväčšia botanická záhrada na Slovensku. Na rozlohe 30 hektárov ťa ohúria rastliny z celého sveta. Od tých tropických, ktoré sú rozdelené v skleníkoch až po vonkajšie arborétum s unikátnymi stromami.

Zobraziť tento príspevok na Instagrame

Príspevok, ktorý zdieľa Botanická záhrada **UPJŠ** (@botanical_garden_upjs_kosice)

V košických oblakoch

Adrenalínoví nadšenci, ktorý sa na svet radi pozerajú z vtáčej perspektívy, si môžu v Košiciach zaplatiť hodinový zážitkový let balónom. Máš radšej rýchlejšiu jazdu? Z letiska Bidovce môžeš na palube dvojmiestnej Cessny zažiť 15 až 120 minútový let nad mestom a jeho okolím. Stále ti je málo? Na letisku si namiesto vyhliadkového letu môžeš zakúpiť rovno tandemový zoskok padákom. Užiješ si 30



sekundový voľný pád z výšky 4-tisíc metrov, pri ktorom nabeireš rýchlosť až 200 kilometrov za hodinu.

Adrenalínoví nadšenci, ktorý sa na svet radi pozerajú z vtáčej perspektívy, si môžu v Košiciach zaplatiť hodinový zážitkový let balónom.

Instagram/Balonyvkosiciach

Ak by ale náhodou zapršalo, skryť sa môžeš v jednej z viac ako tuctu únikových miestností od The Rooms. Na výber máš od Tutanchamonovej hrobky, cez útek z väzenia až po Záhady Rokfortu.

Autor: Michal Čiernik



Rozdelenie spoločnosti sa pre výsledok volieb ešte viac prehĺbi, politológa prekvapili dve veci [📄](#)

📅 7. 4. 2024, 0:00, Zdroj: [finreport.sk](#) [📄](#), Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 2 895 GRP: 0,06 OTS: 0,00 AVE: 252 EUR

7.4.2024 (SITA.sk) - Najväčším prekvapením volieb je výrazný rozdiel výsledkov oboch kandidátov, skonštatoval pre agentúru SITA politológ Gabriel Eštok z Katedry politológie Filozofickej fakulty **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**.

Druhé prekvapenie volieb

Poukázal pri tom na prieskumy verejnej mienky, ktoré predpovedali tesný výsledok a dodal, že volebný úspech Petra Pellegriniho je priamo úmerný pre tento typ volieb, vysokej volebnej účasti, ktorá v druhom kole prezidentských volieb prekročila 61 percent.

„Len v prvých priamych voľbách prezidenta v roku 1999 bola volebná účasť vyššia. Vysokú volebnú účasť považujem za druhé prekvapenie týchto volieb,“ vraví Eštok.

Veľká časť voličov bude sklamaná

Rovnako poukázal aj na to, že víťazný kandidát Pellegrini dokázal v druhom kole pritiahnúť k urnám o 600-tisíc viac voličov, čo podľa politológa ukazuje schopnosť jeho volebného tímu výrazne mobilizovať vo volebnej kampani pred druhým kolom.

>>> Online (minúta po minúte) z priebehu 2. kola a volebnej noci

„Mandát budúceho prezidenta tak je, v porovnaní s výsledkami prezidentských volieb z minulosti, silnejší. Na druhú stranu, Korčok dokázal osloviť viac ako milión a dvesto tisíc voličov, čo by v minulosti stačilo na víťazstvo v druhom kole takmer všetkých prezidentských volieb. Na slovenské pomery tak bude veľká časť voličov po voľbách sklamaná,“ skonštatoval Eštok a dodal, že výsledok potvrdzuje výraznú polarizáciu slovenskej spoločnosti.

Mobilizácia voličov

Eštok je toho názoru, že Pellegrini mal po prvom kole volieb lepšiu východiskovú pozíciu, než jeho súper Ivan Korčok, a to z toho dôvodu, že mal viac možností, kde hľadať ďalších voličov, pre ktorých v prvom kole nebol kandidátom.

>>> Kompletné výsledky 2. kola prezidentských volieb

„Volebná účasť a počet hlasov pre víťaza volieb dokazujú, že Pellegrini túto šancu využil. Dokázal to aj napriek tomu, že podpora koalíčných partnerov bola pred druhým kolom skôr vlažná. Pellegrini si nielen udržal voličov z prvého kola, ale získal aj značnú časť voličov Štefana Harabina a Krisztiána Forróa, prípadne voličov, ktorí sa prvého kola nezúčastnili. Nastavenie kampane širokého záberu je tak možné označiť ako úspešné,“ vraví politológ.

Silná podpora

Poznamenal však, že ani v Korčokovej kampani, a to aj napriek prehre, nevnímá zásadné chyby. To, že porazený prezidentský kandidát získal viac ako 1,2 milióna voličských hlasov podľa Eštoka poukazuje na silnú podporu pre Korčoka, hoci sa zdá, že v súčasnosti ide o maximum možného pre Korčokov druh programu.

„Aj jeho tím preukázal schopnosť výrazne mobilizovať voličov. V porovnaní s prvým kolom dokázal Korčok v druhom kole volieb osloviť o tristo tisíc voličov viac. Na víťazstvo to však v tomto súboji nestačilo,“ dodáva politológ.

Obhajoba súčasnej vlády

Prezidentské voľby podľa Eštoka naznačujú, že túžby väčšiny slovenského elektorátu sa od septembrových parlamentných volieb nezmenili, a preto ich výsledok môže byť využitý ako argument na obhajobu politiky súčasnej vládnej koalície.

„Programové výzvy pre novozvoleného prezidenta sa budú výrazne prekrývať s výzvami, ktoré identifikuje súčasná vláda. Rozdelenie slovenskej spoločnosti vedúce k vzniku konfliktných situácií na slovenskej politickej scéne sa mu však, pri pohľade na výsledok volieb, len ťažko podarí zmierniť,“ konštatuje.

Súlad a spolupráca

Politológ dodáva, že ak by boli tieto voľby chápané ako referendum o vláde Robert Fica (predseda vlády a predseda strany Smer-SD), tak by toto referendum bolo pre vládu úspešné.

„Výhra Pellegriniho znamená pre koalíčné strany, že budú mať v prezidentskom paláci svojho človeka. Na najbližšie obdobie očakávam súlad a spoluprácu medzi koalíciou vládnych strán v parlamente, vládou a prezidentom,“ predvída Eštok.



Rozdelenie spoločnosti

Poznamenal, že výsledky prezidentských volieb len potvrdzujú rozdelenie slovenskej spoločnosti a pomyselné zákopové línie medzi jej rôznymi časťami ešte väčšími prehlbujú.

„Nie je to však prekvapujúce, systém volieb prezidenta je na Slovensku nastavený tak, že bez ohľadu na víťaza spoločnosť prirodzeným spôsobom polarizuje. To príliš nenahráva napĺňaniu predvolebného sľubu Pellegriniho priniesť do spoločnosti pokoj,“ uzavrel Eštok.

Autor: FinReport.sk



Rozdelenie spoločnosti sa pre výsledok volieb ešte viac prehĺbi, politológa Eštoka prekvapili dve veci

📅 7. 4. 2024, 11:00, Zdroj: parlamentnelisty.sk , Autor: SITA, Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 1 611 GRP: 0,04 OTS: 0,00 AVE: 192 EUR

7.4.2024 (SITA.sk) – Najväčším prekvapením volieb je výrazný rozdiel výsledkov oboch kandidátov, skonštatoval pre agentúru SITA politológ Gabriel Eštok z Katedry politológie Filozofickej fakulty **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**.

Druhé prekvapenie volieb

Poukázal pri tom na prieskumy verejnej mienky, ktoré predpovedali tesný výsledok a dodal, že volebný úspech Petra Pellegriniho je priamo úmerný pre tento typ volieb, vysokej volebnej účasti, ktorá v druhom kole prezidentských volieb prekročila 61 percent.

Viac o téme: Prezidentské voľby na Slovensku 2024

„ Len v prvých priamych voľbách prezidenta v roku 1999 bola volebná účasť vyššia. Vysokú volebnú účasť považujem za druhé prekvapenie týchto volieb,“ vraví Eštok.

Veľká časť voličov bude sklamaná

Rovnako poukázal aj na to, že víťazný kandidát Pellegrini dokázal v druhom kole pritiahnúť k urnám o 600-tisíc viac voličov, čo podľa politológa ukazuje schopnosť jeho volebného tímu výrazne mobilizovať vo volebnej kampani pred druhým kolom.

>>> Online (minúta po minúte) z priebehu 2. kola a volebnej noci

„ Mandát budúceho prezidenta tak je, v porovnaní s výsledkami prezidentských volieb z minulosti, silnejší. Na druhú stranu, Korčok dokázal osloviť viac ako milión a dvesto tisíc voličov, čo by v minulosti stačilo na víťazstvo v druhom kole takmer všetkých prezidentských volieb. Na slovenské pomery tak bude veľká časť voličov po voľbách sklamaná,“ skonštatoval Eštok a dodal, že výsledok potvrdzuje výraznú polarizáciu slovenskej spoločnosti.

Zobraziť fotogalériu k článku:

Druhé kolo prezidentských volieb na Slovensku 2024 (fotografie)

Mobilizácia voličov

Eštok je toho názoru, že Pellegrini mal po prvom kole volieb lepšiu východiskovú pozíciu, než jeho súper Ivan Korčok, a to z toho dôvodu, že mal viac možností, kde hľadať ďalších voličov, pre ktorých v prvom kole nebol kandidátom.

>>> Kompletne výsledky 2. kola prezidentských volieb

„ Volebná účasť a počet hlasov pre víťaza volieb dokazujú, že Pellegrini túto šancu využil. Dokázal to aj napriek tomu, že podpora koalíčných partnerov bola pred druhým kolom skôr vlažná. Pellegrini si nielen udržal voličov z prvého kola, ale získal aj značnú časť voličov Štefana Harabina a Krisztiána Forróa, prípadne voličov, ktorí sa prvého kola nezúčastnili. Nastavenie kampane širokého záberu je tak možné označiť ako úspešné,“ vraví politológ.

Silná podpora

Poznamenal však, že ani v Korčokovej kampani, a to aj napriek prehre, nevníma zásadné chyby. To, že porazený prezidentský kandidát získal viac ako 1,2 milióna voličských hlasov podľa Eštoka poukazuje na silnú podporu pre Korčoka, hoci sa zdá, že v súčasnosti ide o maximum možného pre Korčokov druh program.

„ Aj jeho tím preukázal schopnosť výrazne mobilizovať voličov. V porovnaní s prvým kolom dokázal Korčok v druhom kole volieb osloviť o tristitisíc voličov viac. Na víťazstvo to však v tomto súboji nestačilo,“ dodáva politológ.

Zobraziť fotogalériu k článku:

Volebná noc Petra Pellegriniho v 2. kole prezidentských volieb na Slovensku 2024 (fotografie)

Obhajoba súčasnej vlády

Prezidentské voľby podľa Eštoka naznačujú, že túžby väčšiny slovenského elektorátu sa od septembrových parlamentných volieb nezmenili, a preto ich výsledok môže byť využitý ako argument na obhajobu politiky súčasnej vládnej koalície.



„ Programové výzvy pre novozvoleného prezidenta sa budú výrazne prekrývať s výzvami, ktoré identifikuje súčasná vláda. Rozdelenie slovenskej spoločnosti vedúce k vzniku konfliktných situácií na slovenskej politickej scéne sa mu však, pri pohľade na výsledok volieb, len ťažko podarí zmierniť,“ konštatuje.

Súlad a spolupráca

Politológ dodáva, že ak by boli tieto voľby chápané ako referendum o vláde Robert Fica (predseda vlády a predseda strany Smer-SD), tak by toto referendum bolo pre vládu úspešné.

„ Výhra Pellegriniho znamená pre koalíčné strany, že budú mať v prezidentskom paláci svojho človeka. Na najbližšie obdobie očakávam súlad a spoluprácu medzi koalíciou vládnych strán v parlamente, vládou a prezidentom,“ predvída Eštok.

Rozdelenie spoločnosti

Poznamenal, že výsledky prezidentských volieb len potvrdzujú rozdelenie slovenskej spoločnosti a pomyselné zákopové línie medzi jej rôznymi časťami ešte väčšmi prehľbujú.

„ Nie je to však prekvapujúce, systém volieb prezidenta je na Slovensku nastavený tak, že bez ohľadu na víťaza spoločnosť prirodzeným spôsobom polarizuje. To príliš nenahráva napĺňaniu predvolebného sľubu Pellegriniho priniesť do spoločnosti pokoj,“ uzavrel Eštok.

Viac k témam: Kandidát na prezidenta Ivan Korčok (Prezidentské voľby 2024), Kandidát na prezidenta Peter Pellegrini (Prezidentské voľby 2024), Premiér Slovenskej republiky, Prezidentské voľby na Slovensku 2024

Zdroj: SITA.sk – Rozdelenie spoločnosti sa pre výsledok volieb ešte viac prehľbí, politológa Eštoka prekvapili dve veci © SITA Všetky práva vyhradené.

- Reklama -

Autor: SITA



Rozdelenie spoločnosti sa pre výsledok volieb ešte viac prehĺbi, politológa prekvapili dve veci [🔗](#)

📅 7. 4. 2024, 12:06. Zdroj: [sita.sk](#) [🔗](#), Vydavateľ: SITA Slovenská tlačová agentúra a.s., Autor: SITA, Katarína

Lörincová. Sentiment: Neutrálny. Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach. Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 43 019 GRP: 0,96 OTS: 0,01 AVE: 1200 EUR

Rozdelenie spoločnosti sa pre výsledok volieb ešte viac prehĺbi, politológa Eštoka prekvapili dve veci

07. 04. 2024

Kandidát na prezidenta SR a predseda strany HLAS - sociálna demokracia Peter Pellegrini počas volebnej noci v reštaurácii Aušpic v rámci 2. kola prezidentských volieb 2024. Bratislava, 6. apríl 2024. Foto: SITA/Jana Birošová

Tento článok pre vás načítala AI.

Najväčším prekvapením volieb je výrazný rozdiel výsledkov oboch kandidátov, skonštatoval pre agentúru SITA politológ Gabriel Eštok z Katedry politológie Filozofickej fakulty **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**.

Druhé prekvapenie volieb

Poukázal pri tom na prieskumy verejnej mienky, ktoré predpovedali tesný výsledok a dodal, že volebný úspech Petra Pellegriniho je priamo úmerný pre tento typ volieb, vysokej volebnej účasti, ktorá v druhom kole prezidentských volieb prekročila 61 percent.

„ Len v prvých priamych voľbách prezidenta v roku 1999 bola volebná účasť vyššia. Vysokú volebnú účasť považujem za druhé prekvapenie týchto volieb,“ vraví Eštok.

Veľká časť voličov bude sklamaná

Rovnako poukázal aj na to, že víťazný kandidát Pellegrini dokázal v druhom kole pritiahnúť k urnám o 600-tisíc viac voličov, čo podľa politológa ukazuje schopnosť jeho volebného tímu výrazne mobilizovať vo volebnej kampani pred druhým kolom.

Povolebný online: Na triumf Petra Pellegriniho reagujú politici, politológovia a aj zahraničie (video+foto)

„ Mandát budúceho prezidenta tak je, v porovnaní s výsledkami prezidentských volieb z minulosti, silnejší. Na druhú stranu, Korčok dokázal osloviť viac ako milión a dvesto tisíc voličov, čo by v minulosti stačilo na víťazstvo v druhom kole takmer všetkých prezidentských volieb. Na slovenské pomery tak bude veľká časť voličov po voľbách sklamaná,“ skonštatoval Eštok a dodal, že výsledok potvrdzuje výraznú polarizáciu slovenskej spoločnosti.

94 fotiek v galérií

Mobilizácia voličov

Eštok je toho názoru, že Pellegrini mal po prvom kole volieb lepšiu východiskovú pozíciu, než jeho súper Ivan Korčok, a to z toho dôvodu, že mal viac možností, kde hľadať ďalších voličov, pre ktorých v prvom kole nebol kandidátom.

Prihláste sa, ak už máte predplatné

Ďalšie k téme

Autor: Katarína Lörincová, SITA



Rozdelenie spoločnosti sa pre výsledok volieb ešte viac prehĺbi, politológa prekvapili dve veci [📄](#)

📅 7. 4. 2024, 12:06, Zdroj: [24hod.sk](#) 📄, Vydavateľ: I.N.P. s.r.o., Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 3 358 GRP: 0,07 OTS: 0,00 AVE: 269 EUR

Tagy: Kandidát na prezidenta Ivan Korčok (Prezidentské voľby 2024) Kandidát na prezidenta Peter Pellegrini (Prezidentské voľby 2024) Premiér Slovenskej republiky Prezidentské voľby na Slovensku 2024

Najväčším prekvapením volieb je výrazný rozdiel výsledkov oboch kandidátov, skonštatoval pre agentúru SITA politológ Gabriel Eštok z Katedry politológie Filozofickej fakulty...

7.4.2024 (SITA.sk) - Najväčším prekvapením volieb je výrazný rozdiel výsledkov oboch kandidátov, skonštatoval pre agentúru SITA politológ Gabriel Eštok z Katedry politológie Filozofickej fakulty **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**.

Druhé prekvapenie volieb

Poukázal pri tom na prieskumy verejnej mienky, ktoré predpovedali tesný výsledok a dodal, že volebný úspech Petra Pellegriniho je priamo úmerný pre tento typ volieb, vysokej volebnej účasti, ktorá v druhom kole prezidentských volieb prekročila 61 percent.

„Len v prvých priamych voľbách prezidenta v roku 1999 bola volebná účasť vyššia. Vysokú volebnú účasť považujem za druhé prekvapenie týchto volieb,“ vraví Eštok.

Veľká časť voličov bude sklamaná

Rovnako poukázal aj na to, že víťazný kandidát Pellegrini dokázal v druhom kole pritiahnúť k urnám o 600-tisíc viac voličov, čo podľa politológa ukazuje schopnosť jeho volebného tímu výrazne mobilizovať vo volebnej kampani pred druhým kolom.

>>> Online (minúta po minúte) z priebehu 2. kola a volebnej noci

„Mandát budúceho prezidenta tak je, v porovnaní s výsledkami prezidentských volieb z minulosti, silnejší. Na druhú stranu, Korčok dokázal osloviť viac ako milión a dvesto tisíc voličov, čo by v minulosti stačilo na víťazstvo v druhom kole takmer všetkých prezidentských volieb. Na slovenské pomery tak bude veľká časť voličov po voľbách sklamaná,“ skonštatoval Eštok a dodal, že výsledok potvrdzuje výraznú polarizáciu slovenskej spoločnosti.

Mobilizácia voličov

Eštok je toho názoru, že Pellegrini mal po prvom kole volieb lepšiu východiskovú pozíciu, než jeho súper Ivan Korčok, a to z toho dôvodu, že mal viac možností, kde hľadať ďalších voličov, pre ktorých v prvom kole nebol kandidátom.

>>> Kompletné výsledky 2. kola prezidentských volieb

„Volebná účasť a počet hlasov pre víťaza volieb dokazujú, že Pellegrini túto šancu využil. Dokázal to aj napriek tomu, že podpora koalíčných partnerov bola pred druhým kolom skôr vlažná. Pellegrini si nielen udržal voličov z prvého kola, ale získal aj značnú časť voličov Štefana Harabina a Krisztiána Forróa, prípadne voličov, ktorí sa prvého kola nezúčastnili. Nastavenie kampane širokého záberu je tak možné označiť ako úspešné,“ vraví politológ.

Silná podpora

Poznamenal však, že ani v Korčokovej kampani, a to aj napriek prehre, nevníma zásadné chyby. To, že porazený prezidentský kandidát získal viac ako 1,2 milióna voličských hlasov podľa Eštoka poukazuje na silnú podporu pre Korčoka, hoci sa zdá, že v súčasnosti ide o maximum možného pre Korčokov druh programu.

„Aj jeho tím preukázal schopnosť výrazne mobilizovať voličov. V porovnaní s prvým kolom dokázal Korčok v druhom kole volieb osloviť o tristo tisíc voličov viac. Na víťazstvo to však v tomto súboji nestačilo,“ dodáva politológ.

Obhajoba súčasnej vlády

Prezidentské voľby podľa Eštoka naznačujú, že túžby väčšiny slovenského elektorátu sa od septembrových parlamentných volieb nezmenili, a preto ich výsledok môže byť využitý ako argument na obhajobu politiky súčasnej vládnej koalície.

„Programové výzvy pre novozvoleného prezidenta sa budú výrazne prekrývať s výzvami, ktoré identifikuje súčasná vláda. Rozdelenie slovenskej spoločnosti vedúce k vzniku konfliktných situácií na slovenskej politickej scéne sa mu však, pri pohľade na výsledok volieb, len ťažko podarí zmierniť,“ konštatuje.

Súlad a spolupráca



Politológ dodáva, že ak by boli tieto voľby chápané ako referendum o vláde Robert Fica (predseda vlády a predseda strany Smer-SD), tak by toto referendum bolo pre vládu úspešné.

„ Výhra Pellegriniho znamená pre koalíčné strany, že budú mať v prezidentskom paláci svojho človeka. Na najbližšie obdobie očakávam súlad a spoluprácu medzi koalíciou vládných strán v parlamente, vládou a prezidentom," predvída Eštok.

Rozdelenie spoločnosti

Poznamenal, že výsledky prezidentských volieb len potvrdzujú rozdelenie slovenskej spoločnosti a pomyselné zákopové línie medzi jej rôznymi časťami ešte väčšmi prehľbujú.

„ Nie je to však prekvapujúce, systém volieb prezidenta je na Slovensku nastavený tak, že bez ohľadu na víťaza spoločnosť prirodzeným spôsobom polarizuje. To príliš nenahráva naplňaniu predvolebného sľubu Pellegriniho priniesť do spoločnosti pokoj," uzavrel Eštok.

Autor: 24hod.sk - 24 hodín s.r.o. - WebSys s.r.o.



Rozdelenie spoločnosti sa pre výsledok volieb ešte viac prehĺbi, politológa prekvapili dve veci [📄](#)

📅 7. 4. 2024, 13:00, Zdroj: [akcnezeny.sk](https://www.akcnezeny.sk) [🔗](#), Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 2 333 GRP: 0,05 OTS: 0,00 AVE: 229 EUR

7.4.2024 (SITA.sk) – Najväčším prekvapením volieb je výrazný rozdiel výsledkov oboch kandidátov, skonštatoval pre agentúru SITA politológ Gabriel Eštok z Katedry politológie Filozofickej fakulty **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**.

Druhé prekvapenie volieb

Poukázal pri tom na prieskumy verejnej mienky, ktoré predpovedali tesný výsledok a dodal, že volebný úspech Petra Pellegriniho je priamo úmerný pre tento typ volieb, vysokej volebnej účasti, ktorá v druhom kole prezidentských volieb prekročila 61 percent.

„ Len v prvých priamych voľbách prezidenta v roku 1999 bola volebná účasť vyššia. Vysokú volebnú účasť považujem za druhé prekvapenie týchto volieb,“ vraví Eštok.

Veľká časť voličov bude sklamaná

Rovnako poukázal aj na to, že víťazný kandidát Pellegrini dokázal v druhom kole pritiahnúť k urnám o 600-tisíc viac voličov, čo podľa politológa ukazuje schopnosť jeho volebného tímu výrazne mobilizovať vo volebnej kampani pred druhým kolom.

>>> Online (minúta po minúte) z priebehu 2. kola a volebnej noci

„ Mandát budúceho prezidenta tak je, v porovnaní s výsledkami prezidentských volieb z minulosti, silnejší. Na druhú stranu, Korčok dokázal osloviť viac ako milión a dvesto tisíc voličov, čo by v minulosti stačilo na víťazstvo v druhom kole takmer všetkých prezidentských volieb. Na slovenské pomery tak bude veľká časť voličov po voľbách sklamaná,“ skonštatoval Eštok a dodal, že výsledok potvrdzuje výraznú polarizáciu slovenskej spoločnosti.

Mobilizácia voličov

Eštok je toho názoru, že Pellegrini mal po prvom kole volieb lepšiu východiskovú pozíciu, než jeho súper Ivan Korčok, a to z toho dôvodu, že mal viac možností, kde hľadať ďalších voličov, pre ktorých v prvom kole nebol kandidátom.

>>> Kompletné výsledky 2. kola prezidentských volieb

„ Volebná účasť a počet hlasov pre víťaza volieb dokazujú, že Pellegrini túto šancu využil. Dokázal to aj napriek tomu, že podpora koalíčných partnerov bola pred druhým kolom skôr vlažná. Pellegrini si nielen udržal voličov z prvého kola, ale získal aj značnú časť voličov Štefana Harabina a Krisztiána Forróa, prípadne voličov, ktorí sa prvého kola nezúčastnili. Nastavenie kampane širokého záberu je tak možné označiť ako úspešné,“ vraví politológ.

Silná podpora

Poznamenal však, že ani v Korčokovej kampani, a to aj napriek prehre, nevnímá zásadné chyby. To, že porazený prezidentský kandidát získal viac ako 1,2 milióna voličských hlasov podľa Eštoka poukazuje na silnú podporu pre Korčoka, hoci sa zdá, že v súčasnosti ide o maximum možného pre Korčokov druh programu.

„ Aj jeho tím preukázal schopnosť výrazne mobilizovať voličov. V porovnaní s prvým kolom dokázal Korčok v druhom kole volieb osloviť o tristo tisíc voličov viac. Na víťazstvo to však v tomto súboji nestačilo,“ dodáva politológ.

Obhajoba súčasnej vlády

Prezidentské voľby podľa Eštoka naznačujú, že túžby väčšiny slovenského elektorátu sa od septembrových parlamentných volieb nezmenili, a preto ich výsledok môže byť využitý ako argument na obhajobu politiky súčasnej vládnej koalície.

„ Programové výzvy pre novozvoleného prezidenta sa budú výrazne prekrývať s výzvami, ktoré identifikuje súčasná vláda. Rozdelenie slovenskej spoločnosti vedúce k vzniku konfliktných situácií na slovenskej politickej scéne sa mu však, pri pohľade na výsledok volieb, len ťažko podarí zmierniť,“ konštatuje.

Súlad a spolupráca

Politológ dodáva, že ak by boli tieto voľby chápané ako referendum o vláde Robert Fica (predseda vlády a predseda strany Smer-SD), tak by toto referendum bolo pre vládu úspešné.

„ Výhra Pellegriniho znamená pre koalíčné strany, že budú mať v prezidentskom paláci svojho človeka. Na najbližšie obdobie očakávam súlad a spoluprácu medzi koalíciou vládnych strán v parlamente, vládou a prezidentom,“ predvída Eštok.



Rozdelenie spoločnosti

Autor: -



Rozdelenie spoločnosti sa pre výsledok volieb ešte viac prehĺbi, politológa prekvapili dve veci [📄](#)

📅 7. 4. 2024, 13:35, Zdroj: [klocher.sk](#) [🌐](#), Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 1 642 GRP: 0,04 OTS: 0,00 AVE: 194 EUR

„Výhra Pellegriniho znamená pre koalíčné strany, že budú mať v prezidentskom paláci svojho človeka,“ povedal Gabriel Eštok.

7.4.2024 (SITA.sk) – Najväčším prekvapením volieb je výrazný rozdiel výsledkov oboch kandidátov, skonštatoval pre agentúru SITA politológ Gabriel Eštok z Katedry politológie Filozofickej fakulty **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**.

Druhé prekvapenie volieb

Poukázal pri tom na prieskumy verejnej mienky, ktoré predpovedali tesný výsledok a dodal, že volebný úspech Petra Pellegriniho je priamo úmerný pre tento typ volieb, vysokej volebnej účasti, ktorá v druhom kole prezidentských volieb prekročila 61 percent.

„ Len v prvých priamych voľbách prezidenta v roku 1999 bola volebná účasť vyššia. Vysokú volebnú účasť považujem za druhé prekvapenie týchto volieb,“ vraví Eštok.

Veľká časť voličov bude sklamaná

Rovnako poukázal aj na to, že víťazný kandidát Pellegrini dokázal v druhom kole pritiahnúť k urnám o 600-tisíc viac voličov, čo podľa politológa ukazuje schopnosť jeho volebného tímu výrazne mobilizovať vo volebnej kampani pred druhým kolom.

>>> Online (minúta po minúte) z priebehu 2. kola a volebnej noci

„ Mandát budúceho prezidenta tak je, v porovnaní s výsledkami prezidentských volieb z minulosti, silnejší. Na druhú stranu, Korčok dokázal osloviť viac ako milión a dvesto tisíc voličov, čo by v minulosti stačilo na víťazstvo v druhom kole takmer všetkých prezidentských volieb. Na slovenské pomery tak bude veľká časť voličov po voľbách sklamaná,“ skonštatoval Eštok a dodal, že výsledok potvrdzuje výraznú polarizáciu slovenskej spoločnosti.

Mobilizácia voličov

Eštok je toho názoru, že Pellegrini mal po prvom kole volieb lepšiu východiskovú pozíciu, než jeho súper Ivan Korčok, a to z toho dôvodu, že mal viac možností, kde hľadať ďalších voličov, pre ktorých v prvom kole nebol kandidátom.

>>> Kompletné výsledky 2. kola prezidentských volieb

„ Volebná účasť a počet hlasov pre víťaza volieb dokazujú, že Pellegrini túto šancu využil. Dokázal to aj napriek tomu, že podpora koalíčných partnerov bola pred druhým kolom skôr vlažná. Pellegrini si nielen udržal voličov z prvého kola, ale získal aj značnú časť voličov Štefana Harabina a Krisztiána Forróa, prípadne voličov, ktorí sa prvého kola nezúčastnili. Nastavenie kampane širokého záberu je tak možné označiť ako úspešné,“ vraví politológ.

Silná podpora

Poznamenal však, že ani v Korčokovej kampani, a to aj napriek prehre, nevníma zásadné chyby. To, že porazený prezidentský kandidát získal viac ako 1,2 milióna voličských hlasov podľa Eštoka poukazuje na silnú podporu pre Korčoka, hoci sa zdá, že v súčasnosti ide o maximum možného pre Korčokov druh programu.

„ Aj jeho tím preukázal schopnosť výrazne mobilizovať voličov. V porovnaní s prvým kolom dokázal Korčok v druhom kole volieb osloviť o tristo tisíc voličov viac. Na víťazstvo to však v tomto súboji nestačilo,“ dodáva politológ.

Obhajoba súčasnej vlády

Prezidentské voľby podľa Eštoka naznačujú, že túžby väčšiny slovenského elektorátu sa od septembrových parlamentných volieb nezmenili, a preto ich výsledok môže byť využitý ako argument na obhajobu politiky súčasnej vládnej koalície.

„ Programové výzvy pre novozvoleného prezidenta sa budú výrazne prekrývať s výzvami, ktoré identifikuje súčasná vláda. Rozdelenie slovenskej spoločnosti vedúce k vzniku konfliktných situácií na slovenskej politickej scéne sa mu však, pri pohľade na výsledok volieb, len ťažko podarí zmierniť,“ konštatuje.

Súlad a spolupráca

Politológ dodáva, že ak by boli tieto voľby chápané ako referendum o vláde Robert Fica (predseda vlády a predseda strany Smer-SD), tak by toto referendum bolo pre vládu úspešné.



„ Výhra Pellegriniho znamená pre koalíčné strany, že budú mať v prezidentskom paláci svojho človeka. Na najbližšie obdobie očakávam súlad a spoluprácu medzi koalíciou vládnych strán v parlamente, vládou a prezidentom,“ predvída Eštok.

Rozdelenie spoločnosti

Poznamenal, že výsledky prezidentských volieb len potvrdzujú rozdelenie slovenskej spoločnosti a pomyselné zákopové línie medzi jej rôznymi časťami ešte väčšmi prehľbujú.

„ Nie je to však prekvapujúce, systém volieb prezidenta je na Slovensku nastavený tak, že bez ohľadu na víťaza spoločnosť prirodzeným spôsobom polarizuje. To príliš nenahráva napĺňaniu predvolebného sľubu Pellegriniho priniesť do spoločnosti pokoj,“ uzavrel Eštok.

Viac k témam: Kandidát na prezidenta Ivan Korčok (Prezidentské voľby 2024), Kandidát na prezidenta Peter Pellegrini (Prezidentské voľby 2024), Premiér Slovenskej republiky, Prezidentské voľby na Slovensku 2024

Zdroj: SITA.sk – Rozdelenie spoločnosti sa pre výsledok volieb ešte viac prehľbí, politológa prekvapili dve veci © SITA Všetky práva vyhradené.

Mohlo by sa vám páčiť

Autor: isita || | isita



Správy [↗](#)

7. 4. 2024, 15:59, Relácia: **Rádio Košice**, Stanica: **Rádio Košice**, Vydavateľ: **MARK MEDIA s. r. o.**, Sentiment: **Neutrálny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**

[strojový prepis] ...Podľa politológa z **univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** Gabriel Eštok a to súvisí aj s nedávnymi parlamentnými voľbami a mobilizačnou kampaňou. S. Volebnou účasťou úzko súvisí to, že aj jeden, aj druhý kandidát naozaj získali celku vysoký počet hlasov. Aj kandidát, ktorý prehral, získal 1 240 000 hlasov....



Politológ: Najviac prekvapil výrazný rozdiel výsledkov [📄](#)

📅 8. 4. 2024, Zdroj: **Plus jeden deň**, Strana: 4, Vydavateľ: News and Media Holding a.s., Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 225 000 GRP: 5,00 OTS: 0,05 AVE: 424 EUR

BRATISLAVA

Najväčším prekvapením volieb je výrazný rozdiel výsledkov oboch kandidátov, konštatoval politológ Gabriel Eštok z Katedry politológie Filozofickej fakulty **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**.

Poukázal pritom na prieskumy verejnej mienky, ktoré predpovedali tesný výsledok a dodal, že volebný úspech Petra Pellegriniho je priamo úmerný pre tento typ volieb, vysokej volebnej účasti, ktorá v druhom kole prezidentských volieb prekročila 61 percent. „Vysokú volebnú účasť považujem za druhé prekvapenie týchto volieb,“ vraví Eštok.

sita